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1.  Opšte informacije 
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2. Opis lokacije 
 
Predmetni projekat je predviđen u Opštini Budva. 
Satelitski prikaz šire lokacije je prikazan na slici br. 2.1. 
 

  
Slika 2.1. Položaj lokacije (     ) 

 
Projektna lokacija se nalazi uz šetalište koje ka Starom gradu, i udaljena je oko 75m od 
zidina starog grada Budva. 
U okruženju lokacije se nalaze objekti namijenjeni smještajnim i hotelskim djelatnostima, 
turističkim aktivnostima i poslovanju. 
Na projektnoj lokaciji se nalazi objekat koji se u prethodnom periodu koristio za poslovanje - 
restoran Demižana.  
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Satelitski prikaz bližeg okruženja je dat na slici 2.2. 
 

     
 

     
Slika 2.2. Satelitski prikaz bližeg okruženja 

 
Na lokaciji se nalazi objekat P+1 spratnosti koji je planiran za uklanjanje. U okruženju 
projektne lokacije je izgrađen veći broj turističko-ugostiteljskih objekata, te objekata 
smještajnog tipa (hoteli Mogren i Majestic) i objekata za poslovanje (poslovni centar, trafike i 
sl.).  
Izgled okruženja i postojećih objekata na lokaciji je prikazan na sledećim slikama. 
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Projektna 
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Slika 2.3. Izgled lokacije i okruženja 

 
Na predmetnoj lokaciji nema močvarnih i šumskih djelova, nema zaštićenih prirodnih 
dobara. 
 

a) Postojeće korišćenje zemljišta 
 
Projekat se planira na prostoru koji se u prethodnom periodu koristio za ugostiteljsku 
namjenu. 
Predmetna lokacija se nalazi u Bloku B1, Dio Urbanističke Parcele 1.17e, koju čine k.p. 
2419/8, 2429/1, 2430 KO Budva, Opština Budva, u zahvatu DUP-a Budva Centar (službeni 
list CG 25/11 ukupne površine 1.086,00m2, od čega je 1.073,00m2 u vlasništvu Nosioca 
projekta, te pored ovog dijela UP 1.17e lokacija za izgradnju obuhvata i k.p. 2429/2 u 
vlasništvu istog Nosioca projekta, površine 13m2, preko koje se ostvaruje postojeći i 
planirani pristup.  
Teren je u blagom nagibu u pravcu zapad-istok, sa pristupom šetalištu na istoku.  
Na lokaciji se nalazi objekat spratnosti P+1 (korišćen za ugostiteljsku djelatnost, restoran-
konoba Demižana. 
Postojeći objekti na parceli su planirani za uklanjanje   
Prikaz katastarske parcele projekta je dat na sledećoj slici. 
 

Projektna 
lokacija 
 

Projektna 
lokacija 
 

Projektna 
lokacija 
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Slika 2.4. Prikaz kat.podjele sa lokacijom projekta 
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b) Relativni obim, kvalitet i regenerativni kapacitet prirodnih resursa 
 
Na području Opštine Budva sreću se slijedeći tipovi zemljišta: veoma plitka i erodirana 
crvenica, alpske rendzine (plitka erodirana buavica), aluvijalno-deluvijalna zemljišta, 
antropogena smeđa zemljišta na terasama: Najveću teritoriju zauzima plitka i erodirana 
crvenica, karakteristična za mediteransku klimu. Debljine je oko 50-60cm i spada u šumska 
zemljišta. Sadrže dosta gline i praha, propusna su i aerirana zemljišta, slabog vodnog 
kapaciteta, slabe zastupljenosti minerala, siromašne humusom, a veoma bogate oksidima 
gvožđa. Alpske rendzine (u uslovima crnogorskog krša poznata kao plitka erodirana 
buavica) je druga po zastupljenosti, male produktivnosti za šumske vrste, sa sadržajem 
gline i praha od oko 70%. Aluvijalno-deluvijalna zemljišta, odlikuju se lakim mehaničkim 
sastavom, malim vodnim i relativno velikim vazdušnim kapacitetom. Snabdijevanje vodom 
biljaka je iz podzemnih voda. Ovi aluvijumi su pretežno karbonati, sa gotovo neznatnim 
humusnim slojem. Antropogena smeđa zemljišta na terasama, javljaju se pod lišćarskim 
šumama, bogata su porama i ilovastog su mehaničkog sastava. 
Lokacija projekta je na smeđem mediteranskom antropogenom zemljištu na flišu (izvor: 
Pedološka karta Crne Gore, 1:50000, Zavod za unapređivanje poljoprivrede Titograda, 
1966.g.). 
 
Morfološka svojstva terena 
Lokacija objekta, morfološki gledano, predstavlja relativno ravan teren malog nagiba u  
pravcu juga, srednje nadmorske visine oko 22 mnv. Teren izgrađuju proluvijalno-deluvijalni 
sedimenti koje se postepeno strmo penju prema sjeverozapadu i brdu koje izgrađuju 
krečnjački sedimenti. Nalazi se u urbanom području Budve sa prisustvom okolnih 
stambenih objekata. 
Današnji izgled lokacije formiran je procesom deponovanja kvartarnih sedimenata 
(deluvijalno-proluvijalnih materijala), površinskim spiranjem istih i antropogenim 
djelovanjem, odnosno radovima na izgradnji postojećih objekata i saobraćajnica, te 
uređenjem terena i nasipanjem na širem području istraživanja. 
 
Geološka građa 
U geološkoj građi, šireg područja, učestvuju sedimenti trijaske, jurske i kvartarne starosti 
(Osnovna geološka karta 1:100.000, list Budva sa tumačem, Savezni geološki zavod 
Beograd, 1973. godina).  
Predmetna lokacija odnosno samo Budvansko polje, ispod Jadranske magistrale, u 
geološkom smislu izgrađena je od najmlađih, kvartarnih tvorevina deluvijalno-proluvijalnog 
porijekla. Ove sedimente izgrađuju glina sa krečnjčkom drobinom i blokovima, pijesak, 
pjeskovite gline i prašine. 
Sočivasta smjenjivanja su ređa, a drobina je različitog petrološkog sastava, a glina vrlo 
često obogaćena karbronatnim sadržajem sa promjenjivim učešćem pjeskovito prašinaste 
frakcije. Drobina koja ulazi u sastav kompleksa često ima iverasti oblik, a po litološkom 
sastavu je pješčarska ili laporovita zavisno od neposrednog zaleđa. 
Ispitivano područje Budve i šire okoline je veoma interesantno za interpretaciju tektonskog 
sklopa terena. U tom smislu ovo područje pripada Budvansko-barskoj zoni koja je 
navučena preko Paraautohtona duž reversne dislokacije. Između Budve i Buljarice 
Paraautohton i dio Budvansko-Barske zone su potopljeni morem. 
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Sklop Budvanko-barske zone je veoma složen. To je područje intezivnog tektonskog 
suženja. Generalno posmatrano pružanje slojeva i osa nabora je dinarskog pravca uz 
rijetka povijanja koja znatno odstupaju. 
Strukturni odnosi jugoistočnog dijela Budvansko-barske zone od Šišića do Buljarice su 
složeni. Oko Budve mezozojski i paleogeni sedimenti su ubrani u više paralelnih prevrnutih 
antiklinala i sinklinala koje su izraskidane kraljuštima i kretane jedna preko druge prema 
jugozapadu. Od Bečića do Buljarice razvijene su po jedna prevrnuta sinklinala i antiklinala 
koje su, takođe, deformisane raskidanjem. Cijelo ovo područje ima izrazitu kraljušastu 
građu sa JZ vergencom aksijalnih ravni i kraljušti. Ugao vergence kreće so do 40-60°. 
 
Hidrogeološka svojstva terena 
Hidrogeološka svojstva terena su u funkciji litološkog sastava i sklopa terena. Na osnovu 
hidrogeoloških svojstava, funkcija stijenskih masa i strukture poroznosti, ovaj dio terena 
izgrađuje kompleks srednje i slabo propusnih stijena intergranularne poroznosti. 
Propusnost im je promjenjiva i zavisi od sadržaja gline, a transmisivnost zavisi još od 
rasprostranjenja i debljine sedimenata, često puta visinskog položaja i uopšte odnosa 
prema stijenskim masama na kojima leže i sa kojima su u neposrednom kontaktu. 
U ovakvim deluvijalno-proluvijalnim sedimentima Budvanskog polja su prisutne zbijene 
izdani što je i dokazano istražnim hidrogeološkim radovima izvedenim u ranijim periodima. 
Prilikom izvođenja dvije istražne bušotine(novembar 2021.godine) dubine od po 10,0m, 
nisu konstatovane pojave niti nivoi podzemne vode. 
 
Seizmičnost terena 
Na osnovu podataka seizmogeoloških istraživanja, izvedenih za potrebe izrade podloga za 
generalni urbanistički plan (Seizmogeološke podloge i seizmička mikrorejonizacija urbanog 
područja Budve, 1981. godine) daje se prikaz seizmogeoloških odlika i seizmičkih 
parametara, za projektovanje objekta. 
Razmatrano područje, nalazi se u seizmičkoj zoni 9-og osnovnog stepena, zoni C3. To je u 
saglasnosti sa rezultatima seizmostatičke analize, koje su pokazale da se sa 
vjerovatnoćom od 63% za povratni period od 100 godina, na ovom područje, očekuje 
maksimalni intezitet dejstva zemljotresa I=9,2 MCS, i ubrzanje na osnovnoj stijeni terena 
ao=0,18 (g). 
 
Projektni seizmički parametri 
Očekivana prosječna maksimalna ubrzanja na površini terena određena su na osnovu 
zajedničkog uticaja regionalnih i lokalnih seizmogeoloških osobina terena, za povratne 
periode vremena od 50, 100 i 200 godina. 
Određena su kao proizvod odgovarajućih ubrzanja na osnovnoj stijeni (ao) i 
reprezentativnih dinamičkih amplifikacionih faktora (DAF). 
 

amax=ao x DAF 
 
Odgovarajući seizmički parametri za povratne periode vremena (T) od 50, 100 i 200 godina 
dati su u narednoj tabeli: 
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Tabela 2.1. Seizmički parametri lokacije 
 

Karakteristična 
seizmogeološka 

zona 

Povratni 
period (t) 

god. 

Ubrzanje na    
osnovnoj 

stijeni ao(g) 

 
DAF 

Prosječno 
max ubrzanje 

tla amax(g) 

Koeficijent 
seizmičnosti 

Ks 
Djelimično zaglinjena 
drobina i krupni 
komadi 

50 0.10  
1.70 

0.170 0.07 
100 0.12 0.204 0.09 
200 0.15 0.255 0.10 

 
Koeficijent dinamičnosti Kd određen je prema članu 25. Pravilnika o tehničkim normativima 
za izgradnju objekata visokogradnje u seizmičkim područjima i iznosi: 
 

Kd=0.9/T, 1.0 > Kd > 0.6 
 
Savremeni geološki procesi i pojave 
Od savremenih geoloških procesa i pojava u široj okolini područja istraživanja prisutan je 
proces planarne erozije i denudacije. 
Na samoj lokaciji nema uslova ni pojava nestabilnosti. 
 
Inženjerskogeološka svojstva izdvojenih sredina 
Inženjerskogeološke odlike istraživanog terena sa okolinom su složene i sagledane su kroz 
inženjerskogeološke odlike sedimenata tla i inženjerskogeološke procese koji su na terenu 
razvijeni. 
Inženjerskogeološka građa terena je posledica složenih strukturnotektonskih odnosa, na 
koje se nadovezuju složeni morfološki i hidrogeološki odnosi. Generalno posmatrana, na 
osnovu Osnovne inženjerskogeološke karta 1:100 000, list Budva sa Tumačem (JU 
Republički zavod za geološka istraživanja Podgorica, 1999. godina), istraživano područje 
pripada Rejonu I, koji obuhvata primorski pojas gdje složenost inženjerskogeoloških odlika 
primorskog dijela terena multiciplirana je intezivnom antropogenom aktivnošću, tako da je 
izražen negativan trend razvoja savremenih egzogeodinamičkih procesa. 
Proluvijalni i proluvijalno-deluvijalni sedimenti ispitivanog terena pripadaju grupi nevezanih 
stijena odnosno podgrupi neokamenjenih stijena. Ovi sedimenti su predstavljeni sa 
prašinastom i pjeskovitom glinom, zaglinjenom sitnom i krupnom krečnjačkom drobinom i 
manjim i većim komadima i blokovima, kao i pijeskom i prašinom. Prisutna braon, smeđa i 
crvenkasta glina je pretežno prašinasta i pjeskovita i popunjava međuprostor između 
drobine i komada. Sočivasta smjenjivanja su neznatna, a drobina koja ulazi u sastava 
kompleksa pretežno ima iverasti oblik, a manji dio je poluzaobljenih ivica. Sadržaj 
polomljenih i sitnijih blokova i drobine je generalno veliki, mjestimično i do 40%. Sama 
sredina je promjenjive vodopropusnosti, od dobro vodopropusnih do skoro izolatorskih 
jedinica. 
Dobra vodopropusnost pojedinih članova i slaba ocedljivost stijenskih masa u cjelini, 
omogućava prisustvo podzemnih voda, koje utiču na karakteristike plastičnosti glinovitih 
partija sredine. Debljina ovih sedimenata na lokaciji je, prema fondovskim podacima do 30.0 
m. Uslovi izvođenja zemljanih radova odgovaraju III kategoriji iskopa po GN-200 
kategorizaciji. Heterogen sastav utiče na širok raspon fizičko-mehaničkih karakteristika. Na 
osnovu izvedenih ispitivanja i rezultata ranijih istraživanja u okolini lokacije usvojene su 
sledeće prosječne vrijednosti fizičko-mehaničkih parametara: 
 

γ=19.0-20.0 kN/m3, ϕ=20-25°, c=5-15 kN/m2, Ms=12 000-15 000 kN/m2 
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Podaci o izvorištu vodosnabdijevanja i osnovne hidrološke karakteristike 
Na lokaciji projekta i njegovoj blizini nema izvorišta za vodosnabdijevanje. 
Crnogorsko primorje pripada Jadranskom slivu i spada među vodom najbogatija područja u 
svijetu. Karakteriše ga visoka količina padavine i nepovoljne sezonske oscilacije. Zbog 
brzog oticanja vode kroz tlo, bilans vode nije povoljan pa se u ključnim periodima (turistička 
sezona, vegetacijski period) javlja deficit vode. Voda kroz krašku podlogu otiče u more, a 
veliki dio se uliva ispod površine mora u obliku vrulja. 
Na širem su prostoru vrlo česta pojava bujičnih vodotoka koji izazivaju poplave. Karakteriše 
ih naglo dizanje i opadanje nivoa vode i prenošenje velike količine usitnjenog materijala - 
nanosa. Najveće štete izazivaju u donjem toku, na ušću u more. 
Na širem prostoru Budve nema značajnijih vodotoka, niti stalnih izvora slatke vode. 
Opština Budva se vodom snabdijeva iz Regionalnog vodovodnog sistema, a u svom 
sastavu posjeduje sledeća izvore: Reževići, Buljarica, Čelobrdo, Piratac i Loznica. 
Prema utvrđenim izdašnostima pojedinih izvorišta raspoložive količine na kaptiranim 
izvorima budvanskog vodovoda u ekstremnim nepovoljnim  hidrološkim uslovima iznose: 

 
Izvorište Minimalna izdašnost (l/s) 

Reževića rijeka 29 
Buljarica 15 
Čelobrdo 5 
Piratac 2 
Loznica 1,5 

 
Veći dio količine vode za potrebe vodosnabdevanja Budve se u vodovodni ditsribucioni 
sistem plasira preko sledećih pumpnih stanica: 

- Pumpna stanica „Buljarica” 
- Pumpne stanice sistema „Podgor” 
- Pumpna stanica „Rijeka Reževića” 
- Više manjih hidroforskih postrojenja koja su priključena na magistralne cjevovode i 

namijenjena su vodosnabdijevanju viših zona potrošnje. 
Gore saopštene informacije su preuzete iz "Projekcija dugoročnog snabdijevanja vodom 
Crne Gore", koji je za uradilo Ministarstvo održivog razvoja i turizma Crne Gore, Podgorica 
2016. godine. 
Prema ovoj Projekciji, vodovodni sistem na teritoriji Opštine Budva je potisno - 
gravitacionog karaktera. Dužina vodovodne mreže na teritoriji Opštine Budva iznosi oko 
300km, od čega su oko 55km cjevovodi profila većeg od 150mm, a 245km cjevovodi 
manjeg profila od 150mm. Dovodoni i distributvni cjevovodi u vodovodnoj mreži Budve 
izgrađeni su, od početka funkcionisanja sistema do danas, od različitih materijala: liveno 
gvozdeni, azbestno cementni, čelični, pocinčani, PVC, PeHD, fluidna plastika, itd., što ima 
za posledicu česte kvarove i gubitke od 57%. 
Najveći nedostatak postojećeg vodovoda je nepostojanje rezervoarskog prostora. Da bi se 
vodosnabdijevanje dovelo na kvalitetan nivo potrebno je izgraditi još rezervoarskog 
prostora i hidrostanica za više zone čime bi se obezbjedilo kvalitetno snabdijevanje vodom 
svih potrošača na teritoriji opštine. Visinskim zoniranjem smanjiće se radni pritisci u 
velikom dijelu mreže, koji su danas vrlo visoki i koji su pored fizičkih nedostataka (kvarovi, 
loši spojevi, dotrajala mreža itd.) uzrok velikim gubicima vode u vodovodu. 
Sa hidrološkog aspekta teritorija Opštine Budva ne posjeduje značajnije površinske 
vodotokove niti stalne izvore slatke vode. 
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Na osnovu rezultata ispitivanja kvaliteta morske vode sa teritorije Budve ona se većinom 
svrstava u I kategoriju (pregled i analiza rezultata sa sajta https://www.morskodobro.me/). 
Na širem prostoru projekta nema značajnijih vodotoka, niti stalnih izvora slatke vode. 
Vode Crnogorskog kontinentalnog šelfa pripadaju zoni intenzivne izmjene vodenih masa 
između Jadranskog i Jonskog mora. Tako, ulaz slane i tople Jonske površinske vode, 
prevladava u površinskom i srednjem sloju, dok izlaz hladnije i manje slane Jadranske 
vode, preovladava u prizemnom sloju (Hidrografska studija za potrebe Izvještaja o 
strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu (SPU) za program istraživanja i proizvodnje 
ugljovodonika u podmorju Crne Gore (CAU u saradnji sa ELARD i Institutom za razvoj i 
istraživaja u oblasti zaštite na radu, 2016.g.). Stoga je dominantno strujanje u površinskom 
sloju u smjeru NW, posebno tokom toplijeg dijela godine. Brzina površinskog strujanja 
kreće se izmedu 0,2 i 0,5 ms-1. Temperatura u površinskom sloju se kreće između 13oC i 
27oC, dok u prizemnim slojevima nikada ne pada ispod 12-13oC. Zasićenje kiseonikom 
kreće se izmedu 80 i 112%. Iako se u obalno more ispuštaju cjelokupne količine 
neprečišćenih urbanih otpadnih voda, sanitarni kvalitet mora na javnim plažama je 
poslednjih godina je zadovoljavao sanitarne uslove. 
Javno preduzeće za upravljanje morskim dobrom Crne Gore, kao organ nadležan za 
organizaciju javnih kupališta na crnogorskom primorju, sprovodi poseban Program 
praćenja sanitarnog kvaliteta morske vode na javnim kupalištima tokom ljetnje turističke 
sezone. Program je usklađen sa Pravilnikom o načinu i rokovima za sprovođenje mjera 
obezbjeđivanja očuvanja, zaštite i poboljšanja kvaliteta vode za kupanje (Sl. list Crne Gore, 
br. 028/19 od 23.05.2019). Shodno članu 8 Pravilnika vode za kupanje se klasifikuju kao: 
„odlične“, „dobre“, „zadovoljavajuće“ i „loše“.  
Kada je u pitanju Opština Budva, program praćenja sanitarnog kvaliteta morske vode u 
2024. godini obuhvatio je 34 lokacije na kojima se uzorkovanje morske vode vršilo u 
periodu ljetnje kupališne sezone od sredine maja do početka oktobra. Kvalitet vode je bio 
odličnog kvaliteta u 97,1% slučajeva, a 2,9% je bio dobrog kvaliteta. 
 
Prikaz klimatskih karakteristika  
Klimatski uslovi predstavljaju veoma važan faktor razvoja, posebno imajući u vidu prirodne 
i kulturne vrijednost ovog područija. Promjenjive vrijednosti klimatskih elemenata su u 
osnovi određene klimatskim faktorima (geografskim položajem prostora, geografskom 
širinom, opštom cirkulacijom atmosfere, rasporedom kopna i udaljenost od mora, 
okeanskim strujama, topografijom, kao i uticajem klimatskih faktora iz neposredne blizine).  
Područje opštine Bara i Budve odlikuje se mediteranskom klimom sa klimatom Csa koji se 
karakteriše žarkim, suvim i vedrim ljetom, odnosno blagom i kišovitom zimom - tipična 
etezijska (sredozemna) klima.  
Kvantitativni klimatski elementi prikazani su i analizirani za Budvu i Bar, zbog toga 
vrijednosti klimatskih elemenata treba uzeti sa rezervom, usljed mogućih mikroklimatskih 
promjena na predmetnom područiju.  
Dalje saopšteni podaci su preuzeti iz Studije zaštite za zaštićeno područje „Katič“, Agencija 
za zaštitu životne sredine, septembar 2021.g. 
 
Temperatura vazduha  
Maloj godišnjoj amplitudi variranja temperature vazduha doprinose dva faktora: 
zagrijavajući efekat mora u zimskom periodu i strujanja iz planina u obalnom području 
tokom ljetnjeg perioda. Srednja godišnja temperatutra vazduha iznosi 15.8°C za Budvu 
odnosno 15,6 za Bar (ljeti 23.1°C za Budvu I 22.5°C za Bar, a zimi 9.3°C za Budvu i 9°C za 
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Bar). Budva ima 2.300 sunčanih sati godišnje dok je Bar nešto osunčaniji sa 2524 sati 
Najduže trajanje sunčevog sjaja je u ljetnjim mjesecima 250-350 časova, dok je u zimskim 
mjesecima u prosjeku ispod 100 sati, a na pojedinim lokalitetima se spušta i ispod 50 sati. 
Nа оvе vriјеdnоsti utičе pоvеćаnе оblаčnоsti i pојаvе mаglе (kоја је dоstа čеstа zа prоstоr 
kоtlina), kао i krаćеg trајаnjа dаnа.  
 
Tabela 2.2. Temperature vazduha °C  

Stanica  I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII God. 
 
Budva 

T sr 8.3 8.9 10.6 13.6 17.7 21.2 23.4 23.1 20.3 16.7 13.1 9.8 15.6 
Tmax 10.5 11.0 12.6 15.1 20.6 23.2 25.5 24.4 22.5 19.2 15.9 11.4 17.7 
Tmin 5.8 5.0 6.8 11.5 15.4 19.7 22.0 20.1 18.2 13.7 9.5 7.9 13.0 

 
Stanica  I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII God. 
 
 Bar 

T sr 8.3 8.8 10.6 13.7 18 21.7 24.2 23.7 20.6 16.7 13.1 10.1 15.8 
Tmax 12 13 14 17 21 25 29 28 25 21 17 14 19,6 
Tmin 6 6 8 11 14 18 21 21 18 14 10 8 12.9 

 
Trend rasta temperature vazduha u drugoj polovini 20. vijeka evidentan je na većem dijelu 
teritorije Crne Gore, pa tako i u Budvi. Ljeta su postala vrlo topla, naročito u posljednjih 18 
godina. Odstupanje srednje godišnje temperature od klimatološke normale, izraženo preko 
percentile, je 95% u Budvi za period 1991-2005, što znači da postoji statistički značajna 
razlika. 
 
Padavine  
Godišinja količina padavina u Budvi je 1501mm, a u Baru 1391mm. Maksimalne padavine 
su u novembru, dok je minimum u julu, a zatim u avgustu i junu. Sekundarni maksimum 
padavina je u martu, a minimum u januaru. Padavine su neravnomjerno raspoređene, pa ih 
ljeti često nema uopšte. Takođe su česta kolebanja od godine do godine. Najviše padavina 
ima u jesen, potom u zimu, dok je ljeto najsuvlje. 
 
Tabela 2.3. Padavine 
 I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII God. 
Padavine (mm) 
Budva i Bar 

160 154 140 117 99 60 39 64 120 169 205 174 1501 
156 148 130 126 86 56 37 53 107 140 182 170 1391 

 
Insolacija, oblačnost i vjetrovi  
Budva ima 2.300 sunčanih sati godišnje dok je Bar nešto osunčaniji sa 2524 sati. 
Budvansko i Barsko primorje je po broju vedrih dana jedno od najvedrijih na Jadranu. U 
prosjeku je ovdje 108 vedrih dana, a srednja godišnja oblačnost iznosi 5.0. Najvedriji 
mjeseci su jul sa 2.3 i avgust sa 2.0, dok je najveća oblačnost u novembru i decembru (6.9 
odnosno 6.8).  
Najznačajniji vjetrovi na budvanskom i barskom primorju su bura, jugo i maestral. S obzirom 
da je stanica u Budvi klimatološka, što znači da se mjerenja i osmatranja obavljaju samo u 
tri termina 7h, 14h i 21h, to se ne raspolaže anemografskom ružom vjetra, već samo 
klimatološkom.  
 
Klimatske karakteristike mora  
Na predmetnom području nema meteoroloških stanica koje prate određene aspekte mora, 
pa će analiza parametara biti obrađena kroz podatke za Budvu. Određene karakteristike 
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mora, sa meteorološkog aspekta, prati Republički hidrometeorološki zavod, preko 
parametara koji obuhvataju temperaturu mora, korelaciju-vezu između temperature vazduha 
i mora, smjer kretanja talasa i stanje površine mora.  
Morske struje duž Crnogorskog primorja pod neposrednim su uticajem struja u južnom 
Jadranu, čije su najveće brzine od 42 (ulazna struja) do 88 cm/s (izlazna struja, uz 
italijansku obalu) i do šest puta veće od onih u ostalim djelovima Jadranskog mora. Glavna 
površinska struja kreće se od jugoistoka ka sjeverozapadu brzinom od 42 cm/s prateći liniju 
morske obale od Otranskih vrata ka sjevernom dijelu Jadrana. Kako južni Jadran ima veći 
volumen vode od ostalog dijela Jadranskog mora, temperatura zimi ne pada ispod 12°C, ni 
u priobalnim površinskim vodama, ni u dubljim slojevima na otvorenom moru. Ljeti se 
površinske priobalne vode ugriju i do 27°C, pa i više, dok se zimi uspostavlja izotermija, koja 
započinje od obale i širi se prema otvorenom moru. Proljećnim zagrijavanjem u sloju od 10-
30 m uspostavlja se termoklina (nivo temperaturnog skoka), koja je naročito izražena 
krajem ljeta.  
Srednja godišnja temperatura mora u Budvi iznosi 17,8°C, dok je u Baru 18,2°C a najviša 
srednja vrijednost javlja u avgustu 24,1°C u Budvi odnosno 25°C u Baru. Srednje dnevne 
temperature mora pokazuju veoma stabilne vrijednosti. Srednje mjesečne vrijednosti sa 
temperaturom višom od 20° C su u periodu jun-oktobar.  
Smjer kretanja talasa na Crnogorskom primorju definisan je na osnovu registrovane 
učestalosti vjetra, uz izdvajanje pojava kada je more bez talasa (tiho). Iz raspoloživih 
podataka, more bez talasa registrovano je 52 % vremena godišinje. Izraženu učestanost 
kretanja talasa ima južni vjetar 17,7%, odnosno 27,8%.  
Stanje površine mora opisano je koristeći međunarodnu gradaciju od 0 do 9. (Gradacija za 
stanje površine mora: 0-mirno glatko more; 1-mirno naborano; 2-mirno talasići; 3-malo 
talasasto; 4-umjereno talasasto; 5-uzburkano; 6-vrlo uzburkano; 7-jako uzburkano; 8-vrlo 
jako uzburkano; 9-izvanredno jako uzburkano). U Budvi gradacija mirno glatko more (0) 
najzastupljenija je sa 52,0 % godišnje; mirno naborano (1) 22,4%; mirni talasići (2) 10,9 %; 
a malo talasasto (3) 9,2 %. Učestalost ostalih stanja površine mora (4-7) je znatno manje 
izražena, dok su ekstremne situacije, kada je more vrlo jako uzburkano (8) i izvanredno jako 
uzburkano (9) veoma rijedak slučaj. 
 

c) apsorpcioni kapacitet prirodne sredine 
 
Kapacitet životne sredine predstavlja sposobnost životne sredine da prihvati određenu 
količinu zagađujućih materija po jedinici vremena i prostora tako da ne nastupi nepovratna 
šteta u životnoj sredini. Imajuci u vidu sadašnje karakteristike same lokacije, te 
neposrednog i šireg okruženja, evidentno je da.su svi kapaciteti skoro u potpunosti 
potrošeni i svedeni na minimum. Promjene koje se dešavaju, evidentno su posledica 
ljudskih aktivnosti (urbanizacija i razvoj turizma). 
Može se zaključiti da su ti pritisci nastali kao posledica loše planiranog i neravnomjernog 
urbanog razvoja i neadekvatne procjene apsorpcionih kapaciteta ovog prostora. 
Na širem prostoru Budve nema značajnijih vodotoka, niti stalnih izvora slatke vode. 
Opština Budva se vodom snabdijeva iz Regionalnog vodovodnog sistema, a u svom 
sastavu posjeduje sledeća izvore: Reževića rijeka, Dobre vode (Zagradac) u Buljarici sa 
Podgorskog vrela, Smokov vijenac, Sopot, Piratac i Loznica. 
U Budvi nema značajnijih hidrogeoloških pojava. 
Na širem prostoru projekta nema značajnijih vodotoka, niti stalnih izvora slatke vode. 
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Vode Crnogorskog kontinentalnog šelfa pripadaju zoni intenzivne izmjene vodenih masa 
između Jadranskog i Jonskog mora. Tako, ulaz slane i tople Jonske površinske vode, 
prevladava u površinskom i srednjem sloju, dok izlaz hladnije i manje slane Jadranske 
vode, preovladava u prizemnom sloju. Stoga je dominantno strujanje u površinskom sloju u 
smjeru NW, posebno tokom toplijeg dijela godine. Brzina površinskog strujanja kreće se 
izmedu 0,2 i 0,5 ms-1. Temperatura u površinskom sloju se kreće između 13oC i 27oC, dok u 
prizemnim slojevima nikada ne pada ispod 12-13oC. Zasićenje kiseonikom kreće se izmedu 
80 i 112%. Iako se u obalno more ispuštaju cjelokupne količine neprečišćenih urbanih 
otpadnih voda, sanitarni kvalitet mora na javnim plažama je poslednjih godina je 
zadovoljavao sanitarne uslove. 
Javno preduzeće za upravljanje morskim dobrom Crne Gore, kao organ nadležan za 
organizaciju javnih kupališta na crnogorskom primorju, sprovodi poseban Program praćenja 
sanitarnog kvaliteta morske vode na javnim kupalištima tokom ljetnje turističke sezone. 
Program je usklađen sa Pravilnikom o načinu i rokovima za sprovođenje mjera 
obezbjeđivanja očuvanja, zaštite i poboljšanja kvaliteta vode za kupanje (Sl. list Crne Gore, 
br. 028/19 od 23.05.2019). Shodno članu 8. Pravilnika vode za kupanje se klasifikuju kao: 
„odlične“, „dobre“, „zadovoljavajuće“ i „loše“.  
Prema ispitivanjima (ispitivanje izvršeno na 32 kupališta) izvršenim u 2022.g., kvalitet 
morske vode na kupalištima u Budvi je na 27 kupališta bio odličan, na 3 kupališta je bio 
dobar, a na 2 kupališta je bio zadovoljavajući.  
 
Biodiverzitet  
 
Flora 
Područje Opštine Budva kojem pripada predmetna lokacija, u širem smislu dio je 
Mediteranskog biogeografskog regiona koji je prepoznatljiv po relativno visokim 
temperaturama i neravnomjernom distribucijom padavina; u toku ljeta izražena je pojava 
sušnog perioda koji traje mjesec dana, ponekad i više. Specifične klimatske prilike, 
pedološki supstrat i drugi faktori, uslovili su razvoj termofilne zimzelene vegetacije - makije 
koja se tokom dugog vremenskog perioda prilagodila ovim životnim uslovima. Makija je 
prisutna na prostoru čitavog Mediterana.  
U široj okolini predmetne lokacije prisutne su dvije klimatogene šumske zajednice: šume 
hrasta crnike (Quercus ilex) i šume hrasta medunca (Qurcuspubescens) i graba 
(Carpinusorientalis). Ove sastojine su danas većim dijelom degradirane i zamijenjene 
makijom, garigom i kamenjarom (makija se javlja kao posledica antropogenog uticaja na 
šume hrasta crnike, a smjenjuju se grmolikim zajednicama u vidu niskih šuma i šikare; 
gariga je dalji degradacioni oblik makije zastupljen u vidu niske zimzelne zajednice šikara, 
grmova i polugrmova). Osim pomenutih, ovdje rastu i mnoge druge biljake, poput košćele 
(Celtis australis), crnog jasena (Fraxinus ornus), divlje masline (Olea europaea subsp. 
oleaster), smokve (Ficus carica), zelenike (Phillyreamedia), tršlje (Pistacialentiscus), 
smrdljike (P. terebinthus), žukve (Spartiumjunceum),drače (Paliurusspinachristy), kostrike 
(Ruscus aculeatus), ruzmarina (Rosmarinus officinalis), lavande (Lavendula 
officinalis),smilja (Helichrysum italicum), dubačca (Teucrium polium), gorskog vriska 
(Satureja montana),… Drvenaste biljke često obavija bršljan (Hedera helix).  
Sama obalna linija je izmijenjena i na njoj su decenijama nastanjivane nove uglavnom ne-
autohtone biljne vrste. Takvo izmijenjeno stanište u kopnenom dijelu je vezalo za sebe 
prvenstveno pojedine predstavnike ornitofaune, koji su uz drveće najznačajnije komponente 
kopnenog dijela biodiverziteta na lokaciji.  
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Dakle, na samoj lokaciji i bližem okruženju budućeg objekta, biodiverzitet je prilagođen 
uslovima poluprirodnog staništa koje je izmijenjeno i adaptirano urbanim uslovima. 
Na širem, okolnom području zastupljene su: sredozemne crnogorične šume i alohtona, 
uglavnom dekorativna vegetacija. Najvažniji predstavnici skupine sredozemnih crnogoričnih 
šuma su: bijeli bor, čempres i primorski bor.  
Na projektnoj lokaciji se nalaze tri stabla pomorandži te zasad kivija. 
 
Fauna  
Za predmetno područje ne postoje precizni, recentni literaturni podaci o bogatstvu 
životinjskog svijeta. 
Svakako je opšte poznato da primorski pojas odlikuje prisustvo raznovrsnih staništa i 
životinjskih zajednica, te vrsta koje imaju kosmopolitsko rasprostranjenje ili žive samo u 
pojasu Mediterana. 
Na širem području, u primorskom pojasu, u zaleđu i na većim visinama od obale, u makiji 
žive: Canis aureus (šakal) koji se spušta sa većih visina, lisica (Vulpes vulpes), divlja svinja 
(Sus scrofa), sitniji sisari poput ježa (Erinaceus concolor) ili miševa (vrste roda Apodemus).  
Od gmizavaca, u okruženju mogu biti prisutne šumska kornjača (Testudo hermanni), gušteri 
(npr. Algiroides nigropunctatus, Adriolacerta oxycephala, Ophisaurus apodus, Lacerta 
trilineata i drugi), zmije - smukovi (Elaphe sp.), poskok (Vipera ammodytes) i druge. Sve ove 
vrste (osim poskoka) zakonom su zaštićene u Crnoj Gori. 
Ovo područje je bez stalnih vodotokova ili bara, pa je za očekivati da je fauna vodozemaca 
veoma siromašna (vjerovatno se povremeno, tokom vlažnijeg dijela godine, ovdje mogu 
vidjeti žabe poput obične krastače, Bufo bufo). 
Na ovom području prisutne su mnoge vrste beskičmenjaka, a insekti su najbrojni 
(predstavnici Plecoptera, Trichoptera, Ephemeroptera, Diptera). 
Ptice su česti stanovnici makije jer mnoge vrste u makiji nalaze mjesto za gniježđenje i 
zimovanje: takve ptice su grmuše (vrste roda Sylvia), sjenice (vrste roda Parus), kratkoprsti 
kobac (Accipiter brevipes), ušati ćuk (Otus scops), mediteranske vrste pjevačica i druge. 
Većina ovih vrsta su zakonom zaštićene i spadaju u indikatorske vrste za IBA područja.  
 
Pejzaž 
 
Prostor projektnog zahvata i njegovo okruženje predstavlja vrijednu pejzažnu cjelinu, koji 
čine morska obala sa plažama, autohtona vegetacija uz morsku obalu i otvorene, slobodne 
vizure prema moru i urbanoj cjelini Budve. 
Osnovna karakteristika primorskog pejzaža ogleda se u skladu dva prirodna kontrasta: 
vazdazelene tvrdolisne vegetacije - makije i stjenovitih, strmih krečnjačkih grebena. Makija 
je najrasprostranjeniji oblik drvenaste mediteranske vegetacije i ona obezbjeđuje 
živopisnost predjela tokom cijele godine. U ovom pejzažu uočava se kontrast mora i 
relativno strmog planinskog dijela koji se nalazi u njegovom zaleđu. Inače, smatra se da je 
makija danas najvažniji ekosistem Mediterana. Iako predstavlja degradacioni stadijum 
vegetacije, nastao kao rezultat antropogenog djelovanja, ima višestruki značaj. Štiti 
zemljište od erozije i predstavlja staništa mnogih mediteranskih životinjskih vrsta. Ovaj tip 
vegetacije ima i estetsko značenje jer on upravo daje karakterističnu pejzažnu arhitekturu 
Mediteranu. 
Mnoge biljke su aromatične, pa cijelom području daju specifičan miris (upotrebljavaju se i u 
tradicionalnoj mediteranskoj kuhinji). 



Dokumentacija koja se podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata 
procjene uticaja na životnu sredinu 
 
 

                                                          
19 / 53  

 

Zbog svega navedenog, poslednjih godina u većini mediteranskih zemalja postoji trend 
zaštite i očuvanja makije, iako se ovaj tip staništa ne nalazi na zvaničnim evropskim listama 
zaštićenih staništa. 
U Crnoj Gori makija nema status zaštite. 
Širi prostor neposredno okruženje predstavlja vrijednu pejzažnu cjelinu, koji čine morska 
obala sa plažama, autohtona vegetacija uz morsku obalu i otvorene i slobodne vizure 
prema moru i urbanoj cjelini. 
Autohtona vegetacija šire okacije pripada tvrdolisnim šumama iz zajednice Orno- 
Quarcetum ilicis, odnosno, javlja se u njenom degradacionom stupnju makiji koja se 
prožima kroz introdukovane florne elemente, enklave borova koji predstavljaju likovni 
kontrast. 
U širem okruženju je karakteristična i vegetacija kamenitih obala mora-hridi iz sveze 
Crithmo-Limonion, to su siromašni ekosistemi po broju predstavnika bidiverziteta, a koje je 
neophodno sačuvati. 
Urbani pajzaž, sa velikim stepenom izgrađenosti stambenih, poslovnih i infrastrukturnih 
objekata je karakteristika uže projektne lokacije 
 
Zaštićena prirodna dobra 
 
Na teritoriji Opštine Budva, površine koje zbog svojih prirodnih odlika, estetskih i/ili bioloških 
uživaju status zaštićenih prirodnih dobara na nivou Crne Gore su: 

- Brdo Spas - predio posebnih prirodnih odlika. 
- Maslina u selu Ivanovići iznad Bečića - Zaštićeni dendrološki objekat. 
- Plaže: Plaža u Buljarici (4 ha), Plaža Lučice (0,9 ha), Petrovačka plaža (1,5 ha), 

Plaža Drobni pijesak (1ha), Plaža Sveti Stefan (4 ha), Plaža Miločer (1ha), Plaža 
Pržno (2 ha), Bečićka plaža (5 ha), Slovenska plaža Budva (4ha), Plaža Mogren 
(2ha), Plaža Jaz (4 ha) - spomenici prirode. 

- Zaštićeno područje Park pririode „Katič“. 
U zoni lokacije nema zaštićenih objekata prirode.  
 
Zaštićeni objekti i dobra kulturno - istorijske baštine 
 
Na lokalitetu predviđenom za izgradnju, prema raspoloživim podacima, nema arheoloških 
nalazišta. 
Projektna lokacija se nalazi uz šetalište koje se pruža ka Starom gradu, i udaljena je oko 
75m od zidina starog grada Budva (zaštićeno kulturno dobro).  
Pretpostavlja se da su u nešto drugačijem obliku bedemi Starog grada nastali u 
ranovizantijskom periodu između VI i IX vijeka. Međutim, njihov današnji izgled je u velikoj 
mjeri rezultat graditeljskih intervencija Mletačke republike u periodu od XV do XVIII vijeka, 
što potvrđuje više reljefa sa grbom u vidu krilatog lava kao simbola Sv. Marka, zaštitnika 
Venecije. I za vrijeme vladavine Austrougarske monarhije, takođe, vršene su prepravke na 
zidinama Starog grada. Poseban značaj imala je Citadela, kao zasebno utvrđenje unutar 
grada, u kojoj su se, pored bunara, stambenih i vojnih djelova, nalazili tajni prolazi i 
skladišta za municiju. Citadela, kao poseban objekat, bila je opremljena svim što je, u 
slučaju opsade grada, bilo potrebno za preživljavanje. U prošlosti se tu nalazila crkva Santa 
Marija in Kastelo, po čemu je cio prostor bio nazvan Kašetel Svete Marije. 
Na bedemima se u svrhu odbrane grada nalaze tri kule sa puškarnicama i mašikulama - 
otvorima koji su služili da se kroz njih na neprijateljske osvajače sipa vrelo ulje ili voda. Kula 
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Repeno pruža se prema sjeveroistoku, a glavna kula Gradenigo prema sjeverozapadu. 
Treća kula, prema takozvanom Brijegu od Budve, nazivala se Murava, prema morskoj travi 
ili muravini koju je more za vrijeme južnog vjetra izbacivalo na tu, južnu stranu grada. 
Današnji izgled bedema Starog grada rezultat je burnih istorijskih dešavanja na tlu Budve. 
Pored ratova, preživjeli su i oštećenja tokom požara i zemljotresa 1667. i 1979. godine. 
Tokom različitih epoha bedemi su obnavljani i rekonstruisani. Od značajnijih kulturno-
istorijskih spomenika vezanih za Stari grad, pored ostalih, pomenimo: pilone, odnosno 
kapiju antičke Budve koja datira iz VII-VI vijeka prije n.e., ostatke antičke nekropole sa 
neobično bogatim pokretnim arheološkim nalazima, rimske kapitele, rimske i 
ranohrišćanske mozaike, rimske terme, rimski žrtvenik sa natpisom Vinicia Pavlina, rimsku 
kamenu česmu i ostaci rimskog pločnika. 
Posebnu kulturno-istorijsku dragocjenost Budve čine: Srednjovjekovni statut grada Budve I 
brojni sakralni spomenici unutar Starog grada. Veći broj crkva, manastira i tvrđava duž 
budvanske rivjere čine značajan segment njene spomeničke baštine. U Starom gradu 
izdvajaju se: ostaci arhitekture ranohrišćanske bazilike sa kraja V vijeka nove ere, 
katedralna crkva Sv. Ivana koja svoje porijeklo vezuje za VII vijek, crkva Santa Marija in 
punta iz 840. godine, crkva Sv. Save Osvećenog iz XII vijeka, ostaci crkve Santa Marija de 
Kastelo na Citadeli iz XIV vijeka i crkva Sv. Trojice iz 1804. godine, ispred koje se nalazi 
grob poznatog književnog velikana, budvanina Stefana Mitrova Ljubiše. Posebna 
znamenitost, svetinja i zaštitnica grada je ikona sa predstavom Bogoridice sa Hristom, ili 
tzv. „Budvanska gospa“ koja potiče sa kraja XIV vijeka. 
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3. Karakteristike projekta 
 
Namjena objekta je hotel kategorije 5*, te je koncept projektovanog rješenja je proizašao iz 
više faktora. 
Smjernice su definisane projektnim zadatkom od strane investitora i Urbanističko-tehničkih 
uslova.  
Prilikom definisanja volumetrije objekata dominantnu ulogu su imali urbanističko-tehnički 
uslovi sa jasno definisanim okvirima, vertikalnim gabaritima i horizontalnim podjelama na 
fasadi.  
 

a) Opis fizičkih karakteristika projekta  
 
Kolski pristup je ostvaren preko k.p. 2429/2 vlasništvo Nosioca projekta, odnosno 
zadražava se postojeći kolski pristup lokaciji i nadovezuje se na javni put k.p.2419/1. 
Sa jistočne strane objekta, prema kolsko-pješačkoj ulici predvidjen je otvoreni plato sa 
koga se pristupa komercijalnom prostoru na nivou prizemlja, na koti +2.20, dok je glavni 
ulaz u hotel izdignut na kotu +3.70m. 
Uz južnu fasadu se nalazi rampa koja omogućavaju pristup licima sa smanjenom 
pokretljivošću preko zadnjeg ulaza. 
 
Rekapitulacija površina 

 PREMA UTU OSTVARENO 
URBANISTIČKA PARCELA Dio UP 1.17e, Blok 1B 
POVRŠINA VLASNIČKOG DIJELA 
URBANISTIČKE PARCELE 1073 m2 

SPRATNOST P+3 
(preporučeno) Po +P+5 

VISINA OBJEKTA Nije propisano 24m 
ZAUZETOST 643.8 m2 643.32m2 
BRGP 3036 m2 3030.22m2 
INDEKS ZAUZETOSTI 0.6 0,6 
INDEKS IZGRAĐENOSTI 2.83 2.82 

 
Projektom su predviđeni smještajni kapaciteti koji su sadržani u 18 soba, 4 apartmana + 1 
predsjednički apartman,  sa obezbijeđenim eksternim parkingom za 20% jedinica, odnosno 
1 pm na 6 soba, odnosno na 2 apartmana, te prostore neohodne za administraciju hotela.  
U prizemlju su predviđeni komercijalni prostori, bar, lobi i recepcija hotela sa pratećim 
prostorijama, te prodajni prostori sa zasebnim spoljašnjim ulazom. Na prvom spratu su i 
restoran i sala za sastanke. 
Spratovi su tipski sa smještajnim jedinicama. Na tipskom spratu se nalaze sobe i apartmani 
(apartmani su pozicionirani na frontalnom dijelu objekta sa pogledom ka moru), vertikalne 
komunikacije, pomoćna servisna prostorija nadovezana na servisni lift, kao i vertikala za 
deponovanje korišćene posteljine. Na drugom spratu, sve sobe imaju izlaz na privatne 
terase u okviru zelenog krova.  
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b) Veličina i nacrt cjelokupnog projekta 
 
Predviđena je izgradnja objekta spratnosti do Po+P+5. Površina etaža u osnovi se 
smanjuje postepeno od prizemlja ka gore. Sa sve četiri strane objekta nalaze se susjedni 
objekti, a sa prednje strane i šetalište.  
 

     
Slika 3.1. Situacioni prikaz 

 
Oblikovanje 
 
Za planirani objekat projektovani su savremeni materijali koji se koriste u gradnji objekata 
ovog tipa uz upotrebu lokalnih materijala i lokalno dostupnih materijala, primjenom 
savremene interpretacije tradicionalnim graditeljskih formi podneblja, sa dominantnom 
upotrebom kamena i čelika u obradi fasada, a u skladu sa UTU. 
 

  
Slika 3.2. Projektovani izgled objekta 

 
Forma objekta uslovljena je planskom postavkom, kao i njegovim odnosom prema 
susjednim objektima na parceli, a posebno prema javnom šetalištu ispred objekta. 
Svi fasadni otvori na višim spratovima su projektovani kako bi sve smještajene jedinice 
ostvarile neopstruisan pogled na marinu i na more. Otvori na nivou prizemlja predviđeni su 
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tako da omoguće reprezentativnu prezentaciju komercijalog prostora i glavnog ulaza u 
hotel.Nisu planirani otvori prema susjednim parcelama. 
Krov je ravan i u skladu sa UTU, sa svim neophodnim slojevima za lokalne klimatske 
uslove. 
Objekat je pravilnog, ortogonalnog gabarita u osnovi i ta forma je prenešena i na vertikalnu 
ravan, koja formira tri funkcionalne cjeline. 
Prizemlje i prvi sprat funkcionalno i oblikovno predstavljaju postament na koji se 
nadovezuju tipske etaže sa smještajnim kapacitetima, kao i poslednja dva sprata sa 
sobama i apartmanom,koji su posebno tretirani, oblikovno i kroz materijalizaciju i 
konceptualno predstavljaju krunu objekta. 
 

    
 

    
Slika 3.3. Planirani izgled objekta sa okruženjem 

 
Funkcija 
 
Funkcija objekta proizašla je iz zahtijeva investitora iskazanog kroz projektni zadatak, 
priložen uz Idejno rješenje. 
Namjena objekta je hotel kategorije 5* (prema Pravilniku o vrstama, minimalno-tehničkim 
uslovima i kategorizaciji ugostiteljskih objekata - Sl. list Crne Gore br. 036/18 od 
31.05.2018.). 
 
Konstrukcija 
 
Osnovni konstruktivni sistem objekta je armirano-betonski skelet koji čine AB stubovi i 
grede i monolitne armiranobetonske ploče, adekvatnih dimenzija koje će biti određene 
glavnim projektom objekta. 
Kao seizmičko ukrućenje objekta se predviđaju AB platna odgovoarajućih debljina. 
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Pregradni zidovi se rade od giter bloka debljine 20 ili 10cm. 
Temeljenje objekta je na temeljnoj ploči, a dimenzije i način armiranja temelja će biti 
definisane glavnim projektom konstrukcije i detaljima armature. 
 
Materijalizacija 
 
U skladu sa UTU uslovima gradacija izbora materijala je izvršena u saglasnosti sa 
planiranim namjenama objekata, njihovim položajem u gradskoj strukturi i očekivanom 
ulogom u ukupnom razvoju turističke ponude. U skladu sa planiranom namjenom hotela 
visoke kategorije, kao što je prepoznato planom i UTU uslovima, sama pozicija objekata u 
gradskom centru nameće ulogu repera prostora, koja je usmjerila kriterijume oblikovanja. 
Stoga se za ovu poziciju nametnula mogućnost planiranja i pozicioniranja novih gradskih 
simbola - objekata koji će planiranom visinom i oblikovanjem postati novi reperi u 
gradskom okruženju, a istovremeno ne konkurišu izgrađenim strukturama, te se upotrebom 
gradacije i kamena na fasadi uz šetalište prilagođavaju okruženju. U skladu sa UTU 
dozvoljen je ekstravagantniji, provokativniji tretman fasada hotelskih objekata, što je ovim 
idejnim rješenjem i ponuđeno. 
Za materijalizaciju objekta se koriste kvalitetne sirovine, i to u kombinaciji savremenih i 
tradicionalnih materijala. 
 

- Fasadni zidovi 
 

Osnovni materijal za spoljašnju i enterijersku obradu objekta je kamen, brački glatki brušeni 
kamen u različitim dimenzijama, slogovima, obradama (štokovani, polirani) i debljinama, 
kao i aluminijumski fasadni paneli na poslednja dva sprata boje RAL 3005. Viši dio objekta 
tretirani su transparentnijim o lakšim materijalima. Objekat do visine P+1 obložen je glatkim 
kamenom, dok je na višim etažama imitacija radi ekonomičnosti rješenja.  
Savremeni materijali su zastupljeni u vidu granitne keramike za parterna uređenja, 
epoksidnih podova koji su primijenjeni u tehničkim prostorijama, i granitne keramike kojom 
se vrše oblaganja podova i zidova kupatila u sobama i apartmanima, kao i podova u 
hodnicima. 
Svi otvori predviđeni su aluminijumski u boji RAL 7016, sa pratećim aluminijumskim 
opšivkama u istoj boji. Ograde su staklene. Otvori na višim spratovima su pozicionirani i 
dimenzionisani kako bi sve smještajene ostvarile neopstruisan pogled na more. Takođe 
otvori na nivou prizemlja predviđeni su da omoguće reprezentativnu prezentaciju 
komercijalog prostora i glavnog ulaza u hotel.  
Poklopni kamen na terasama je od istog bračkog glačanog kamena kao fasada. Oluci su 
skriveni. Krov je ravan, neprohodan, sa metalnim poklopcima izlaza za održavanje, istog 
RAL-a kao fasada. Završna obrada krova je šljunak, riječni oblutci, kao zaštita 
hidroizolacije. 

 
- Unutrašnji zidovi 

 
Unutrašnji zidovi su, u zavisnosti od prostorija, obrađeni na više načina. U javnim 
prostorima predviđeno je korišćenje kamena u kombinaciji sa enterijerskim bojama i 
drvetom. Kupatila u smještajnim jedinicama se obrađuju granitnom keramikom, kao I u spa 
zoni.  
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- Podovi 
 
Podovi u podrumu se u zoni tehničkih prostorija obrađuju epoksidom, dok se u zoni 
vertikalnih komunikacija oblažu granitnom keramikom. 
U nivou prizemlja, svi podovi u poslovnim prostorima se obrađuju cementnom košuljicom 
postavljenom preko sloja termoizolacije, a izbor završnog poda se ostavlja konačnom 
korisniku odgovarajućeg prostora. U zoni recepcije i komunikacija za goste hotela podovi 
obrađeni granitnom keramikom. U svim smještajnim jedinicama podovi su obrađeni 
kvalitetnim parketom ili itisonom I bice predmet projekta enterijera. 
 

- Stolarija i bravarija 
 
Sva spoljašnja stolarija je aluminijumska RAL 7016, zastakljena troslojnim termopan 
staklom sa jednim niskoemisionim premazom, kako bi se dobile što niže vrednosti 
koeficijenta prolaza toplote, a u cilju postizanja što veće energetske efikasnosti. 
 
Uslovi pristupačnosti 
 
U skladu sa “Pravilnikom o bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup i 
kretanja lica samanjene pokretljivosti i lica sa invaliditetom” (Sl.list CG 48/13) neophodno je 
ostvariti uslove pristupačnosti za objekte javne namjene, javne parterne površine. 
Hodnici su projektovani sa širinom 140-150cm. Pješačke površine su bez prepreka ili sa 
rampama nagiba do 8,3%. 
Hotel je projektovan da se na prvih deset soba planira 1 soba prilagođena elementima 
pristupačnosti. 
 
Infrastrukturno opremanje 
 

- Vodovod i kanalizacija 
 
Objekat se priključuje planiranom vodovodu u DUP-u Izmjene i dopune Centar-Budva. 
Vodovodna mreža na koju se priključuje objekat je min KK 300mm. Objekat je kapacitiran 
za 120 korisnika, pri čemu je prema Vodoprivrednoj osnovi Crne Gore određena je 
potrošnja za Hotele A kategorije 650l/dan/kor. Sve instalacije u objektu biće projektovane u 
skladu sa važećim propisima i standardima, priključenje objekta na naseljske 
infrastrukturne sisteme biće projektovano prema uslovima dobijenim od nadležnih javnih 
preduzeća. Objekat će se priključiti na gradski sistem fekalne i atmosferske kanalizacije. 
 

- Slaba i jaka struja 
 
Instalacije slabe i jake struje su predviđene po važećim standardima i sa dozvoljenim 
priključcima. Predviđa se osvjetljavanje fasade objekta spoljašnjom dekorativnom 
rasvjetom. Pozicije pojedinih prekidača i osvjetljenja će biti precizirane u projektu 
enterijera.  
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- Klimatizacija 
 
Za potrebe klimatizacije objekta koristiće se VRV sistemi. Klimatizacija prostorija u objektu 
će se ostvariti preko: 

- kanalnih unutrašnjih jedinica u spavaćim sobama, 
- kanalnih unutrašnjih jedinica u holovima i na recepciji, 
- kanalnih unutrašnjih jedinica u restoranu, 
- kanalne unutrašnje jedinice u kuhinji, 
- kanalne unutrašnje jedinice u vešeraju, 
- kanalne unutrašnje jedinice u poslovnim prostorima, 
- klimatizacija RACK sobe sa mono split sistemom sa inverterski vođenim 

kompresorom. 
 
Kako se radi o javnim, poslovnim objektima površine preko 1000 m² i objektima u kojima se 
okuplja veći broj lica obavezno se planira stabilna instalacija za gašenje požara vodom - 
sprinkler.  
 
Uređenje terena i pejzažna arhitektura 
 
Površina dijela urbanističke parcele UP 1.17e iznosi 1073m2. 
Kompoziciono rješenje uređenja terena i pejzažnog uređenja proističe iz zadatih UTU 
uslova, pozicije novoprojektovanog objekata i pristupa sa saobraćajnice kao i specifčnosti 
mikrolokacije koja uslovljava izbor sadnog materijala. 
Glavni kolski pristup je ostvaren preko javnog puta k.p. 2419/1, a preko postojećeg kolskog 
pristupa sa k.p.2429/2. Pristupni pješački koridori nalaze se uz istočnu fasadu. 
Sa istočne strane objekta, prema pješačkoj ulici predviđen je otvoreni plato sa koga se 
pristupa komercijalnom prostoru na nivou prizemlja, na koti +2.20 (+ 40-50cm u odnosu na 
kotu pješačke ulice) i glavnom ulazu u hotel na koti +3.70m. 
Uz južnu fasadu objekta se nalazi rampa koja omogućava pristup licima sa smanjenom 
pokretljivošću. 
 
Materijalizacija uređenja terena 
 
Na pristupnom putu kao materijalizacija su predviđeni opločnici tipa Porfido, proizvođača 
Oblak, ili ekvivalentni materijal. Na pješačkim komunikacijama su predviđene ploče od 
granitne keramike, proizvođača Flaviker, tip Rebel Lead ili ekvivalentna. 
Prostorni raspored pejzažno uređenih zelenih površina je proizašao iz pozicioniranja 
samog objekta i sadržaja u uređenju terena. Odabir sadnog materijala je urađen na osnovu 
klimatske zone, dubine obezbijeđenog supstrata, arhitektonskih karakteristika na objektu i 
orijentacije na poželjne i nepoželjne vizure kao i uslove svetla u odnosu na sjenke objekta. 
U skladu sa UTU i planskim dokumentom krovne površine se uređuju se kao pešačke 
površine sa značajnim učešćem intenzivnog i ekstenzivnog krovnog zelenila.  
U uređenju terena se izdvajaju zone u uređenju terena: ulazni dio sa istočne strane, ulazni 
dio sa zapadne strane, zatim sjeverna strana parcele i južna strana fasade sa 
komunikacijom koja povezuje istočni i zapadni dio parcele. 
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Materijalizacija / Obrada površina uređenja terena 
Tip Materijal Vrsta Boja 

Popločane površine Granitna 
keramika 

Flaviker Rebel lead 

Pristupni put i rampa Betonske kocke Oblak - Trend - 
Porfido 

Mix 04 

Zelene površine Malč Sljunak / 
Trava / / 

Žardinjere i terase Kamen Brački Štokovani 
Ograda Aluminijum / RAL 7016 

 
Ulazni dio sa istočne stane je parterno uređen gdje su sa obje strane pristupne staze 
predviđene dekorativno uređene površine sa akcentnim stablima maslina Olea europaea, 
lagerstroemia Lagerstroemia indica, cempresa Cupessus sempervirens a u niši na 
stepeništu i glavnom ulazu u hotel predviđena je sadnja Osmanthus fragrans koja dobro 
podnosi uslove sjenke. Kako bi se blokirale vizure ka susednom objektu predviđena je živa 
ograda od lejlandija Cupressocyparis leylandii. Od žbunastih vrsta planirana je sadnja 
oleandra Nerium oleander, mirte Myrtus communis, Pittosporum tobira Nanum. Od 
dekoativnih trava predlaže se Miscanthus sinensis 'Gracillimus', Miscanthus sinensis 
'Purpurescens', Hakonechloa macra. Od perena se predviđa sadnja Lavandula stoechas, 
Rosmarinus officinalis, Stahis byzantina, Salvia x jamensis. 
Pored objekta za južne strane, čitavom dužinom, projektovana je žardinjera. Obezbijeđena 
dubina supstrata je 40-60cm što je dovoljno za sadnju puzavica i perena. Kao potpora 
puzavicama projektovana je ograda od vertikala koja će biti pokrivena puzavicama. Kao 
vrsta puzavica predviđen je jasmin Trachilospemum jasminoides i Ficus pumila. Na zid 
žardinjere postavljene su klupe tako da ova zona predstavlja zonu za duže zadržavanje 
korisnika. 
Na ovu zonu se nadovezuje južna strana parcele koja predstavlja ekstenziju samog aperitiv 
bara i u uređenju terena se postavljaju stolovi. U ovoj zoni je bilo neophodno da se 
maksimalno blokiraju vizure ka okolnim objektima, pa je iz tog razloga, predviđena sadnja 
visokog zelenila pinjola Pinus pinea čime se blokiraju vizure ka neposrednom objektu. Sa 
sjeverne strane je predviđena visoka ograda od lejlandija Cupressocypariss leylandii. 
Ostatak zelenih površina je organizovan u žardinjerama gdje je predviđena sadnja 
dekorativnih trava i perena. Predviđena je sadnja dekorativnih trava Miscanthus sinensis 
'Gracillimus', Miscanthus sinensis 'Purpurescens', Hakonechloa macra i perena 
Agapanthus africanus. 
Na sjevernoj strani parcele obodom je planirana sadnja zelenila kojim se ograničava 
zelena površina i pravi zelena barijera ka susednoj parceli. Predviđena je sadnja žive 
ograde Cupressocypariss leylandii, žbunastih grupacija oleandra Nerium oleander. 
Takođe, u zonama koje gravitiraju ka objektu odnosno koje su sagledive iz samog objekta 
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predviđena je sadnja maslina Olea europaea, Lagerstroemia indica i Osmanthus fragrans. 
Od visokog zelenila planirana je sadnja pinjola Pinus pinea. 
Na terasi restorana u žardinjeri sade se od žbunastih vrsta Pittosporum tobira Nanum. Od 
dekorativnih trava predlaže se Miscanthus sinensis 'Gracillimus', Miscanthus sinensis 
'Purpurescens', Hakonechloa macra. Od perena se predviđa sadnja Lavandula stoechas, 
Rosmarinus officinalis, Stahis byzantina, Salvia x jamensis. Ista kombinacija se predviđa i 
na terasi na šestom spratu. 
Zeleni krovovi su pozicionirani na krovu iznad restorana, na krovu iznad četvrtog i petog 
sprata , iznad jednog djela drugog sprata.Na zelenom krovu predviđena je sadnja Sedum 
sp, niže žbunaste vegetacije i pokrivači tla. 
 
Odlaganje otpada 
 
Prostori za odlaganje otpada unutar parcele su organizovani u podrumskom prostoru u 
zasebnim požarno izolovanim prostorijama. Svo sakupljanje otpada u okviru ove parcele 
planirano je u podzemnim etažama. Prostorija za odlaganje otpada se nalazi neposredno 
uz rampu na tehničkom ulazu objekta, pa je omogućen nesmetan prilaz vozilu komunalne 
službe i odvoženje otpada. Planirano je razdvajanje otpada u za to namijenjene posude. 
 

c) Moguće kumuliranje sa efektima drugih projekata 
 
S obzirom da se lokacija nalazi u dijelu grada koji se odlikuje objektima različite 
izgrađenosti i namjene, hoteli, turističke aktivnosti, poslovanje, ne očekuje se kumulativni 
efekat sa efektima drugih projekata.  
 

d) Korišćenje prirodnih resursa i energije 
 
Tokom izvođenja projekta, osnovni energent su naftni derivati koji se koriste kao pogonsko 
gorivo za građevinske mašine koje izvode projekta. 
Tokom funkcionisanja projekta koristiće se voda iz vodovodne mreže i el.energija iz 
elektromreže. 
 

e) Stvaranje otpada i tehnologija tretiranja otpada 
 
Glavni otpad koji nastaje prilikom izvođenja ovog projekta je građevinski otpad koji nastaje 
usled građevinskih radova. 
Sa građevinskim otpadom koji nastaje usled izvođenja radova (kao i rušenja postojećih 
objekata) će se postupati u skladu sa „Pravilnikom o postupanju sa građevinskim otpadom, 
načinu i postupku prerade građevinskog otpada, uslovima i načinu odlaganja cement 
azbestnog građevinskog otpada” („Sl.list CG”, br. 50/12). Građevinski otpad na gradilištu će 
se privremeno skladišti odvojeno po vrstama građevinskog otpada u skladu sa katalogom 
otpada i odvojeno od drugog otpada, na način kojim se ne zagađuje životna sredina. 
Opasni otpad koji može nastati tokom izvođenja projekta (bitumen, ulja i masti za 
podmazivanje, boje i lakovi; i njihova ambalaža), će se predavati ovlašćenom sakupljaču. 
Glavni otpad koji nastaje prilikom funkcionisanja ovog projekta su otpadne vode (sanitarne) 
koje će se odvoditi u gradsku fekalnu mrežu. 
Atmosferske vode se odvode u gradsku atmosfersku mrežu. 
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Sav komunalni otpad tokom izgradnje i funkcionisanja objekta će se odlagati u kontejnere, u 
skladu sa „Zakonom o upravljanju otpadom“ („Sl.list CG“, br. 34/24). Kontejneri će se 
predavati nadležnom komunalnom preduzeću. 
 

f) Zagađivanje i štetno djelovanje 
 
Usled funkcionisanja projekta će doći do povećanja broja ljudi na lokaciji, prvenstveno za 
broj gostiju i zaposlenih. 
Takođe, doći će i do povećanja broja vozila. Procjenjujemo da ovaj broj vozila ne može 
dovesti do značajnijeg povećanja buke i aerozagađenja. 
 

g) Rizik nastanka udesa 
 
Shodno vrsti projekta, te opisanoj tehnologiji radova, koja je uobičajena u ovakvim 
postupcima, konstatujemo da ne postoji značajan rizik nastanka udesa.  
Prilkom projektovanja vodilo se računa o tehničkim uslovima koji su propisani sledećom 
zakonskom regulativom: 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Službeni list Crne Gore“, br.  64/17, 
44/18, 63/18 i 82/20) 

- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG“, br. 52/16 i 73/19), 
- Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG“, 75/18), 
- Zakon o zaštiti i spašavanju („Sl. list RCG“, br.13/07 i 32/11), 
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG“, br. 34/24), 
- Zakon o vodama („Sl. list Crne Gore“, br. 27/07, 32/11, 47/11, 52/16, 55/16, 02/17, 

80/17 i 84/18), 
- Pravilnikom o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, 

načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o utvrđenom 
kvalitetu otpadnih voda („Službeni list Crne Gore“, br. 56/19), 

- Pravilnik o postupanju sa građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade 
građevinskog otpada, uslovima i načinu odlaganja cement azbestnog građevinskog 
otpada („Sl.list CG“, br. 50/12), 

- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja 
indikatora buke i akustičkih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. 
list Crne Gore“, br. 60/11), 

 
h) Rizici za ljudsko zdravlje 

 
Shodno opisanom projektu i lokaciji na kojoj će se sprovoditi, konstatujemo da pri redovnom 
radu nema rizika po ljudsko zdravlje. 
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4. Vrste i karakteristike mogućeg uticaja projekta na životnu sredinu 
 
Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za 
odlučivanje o potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih 
uticaja projekta na životnu sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i 
karakteristike projekta, uzimajući u obzir uticaj projekta na faktore od značaja za procjenu 
uticaja kojima se utvrđuju, opisuju i vrednuju u svakom pojedinačnom slučaju, pri tomr 
vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj 
stanovnika na koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa sapekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u 
vazduhu, površinskim i podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i 
životinjskih vrsta i njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 
- vjerovatnoći uticaja, 
- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 
- prekograničnoj prirodi uticaja i 
- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

 
Sa aspekta prostora, uticaj izgradnje i eksploatacije/funkcionisanja projekta na životnu 
sredinu, biće lokalnog karaktera. 
Pošto se objekat planira na prostoru u čijem je okruženju izgrađen veći broj objekata, to 
njegova realizacija neće imati značajniji uticaj na biodiverzitet lokacije. 
Uticaj izgradnje i eksploatacije objekta na zemljište se ogleda i u trajnom zauzimanju 
zemljišta za realizaciju projekta. 
Objekat će biti priključen na gradsku vodovodnu, elektro i saobraćajnju mrežu, te će samim 
tim doći do potrošnje vode i električne energije, kao i većeg protoka saobraćaja. 
Tokom izvođenja i funkcionisanja objekta imajući uvidu njegovu veličinu doći će do nastavka 
uticaja na karakteristike pejzaža ovog prostora. 
Prilikom realizacije projekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći uslijed uticaja 
izduvnih gasova iz mehanizacije koja će biti angažovana na izgradnji objekta, zatim uticaja 
lebdećih čestica (prašina) koje će se javiti usled iskopa materijala, kao i usled transporta 
materijala od iskopa. 
Pošto se radi o privremenim i povremenim radovima, procjenjuje se da izdvojene količine 
zagađujućih materija u toku izgradnje objekta neće izazvati veći negativan uticaj na kvalitet 
vazduha na lokaciji i njenom okruženju. 
Prilikom izgradnje objekta, usljed rada građevinskih mašina doći će do povećanja nivoa 
buke i vibracija, ali će ovaj uticaj biti lokalnog karaktera. 
Uticaj eksploatacije objekata na vode neće biti značajan, jer će se u toku eksploatacije 
objekata otpadne vode odvoditi u odgovarajuće gradske kanalizacione mreže. 
Tokom funkcionisanja projekta usled rada termotehničkih instalacija neće doći do povećanja 
buke u okruženju. 
Procjenjujemo da neće doći do uticaja na ostale segmente životne sredine kao što su 
lokalno stanovništvo, klima ili zaštićena prirodna dobra će izostati. procjenjujemo da neće 
biti uticaja na zaštićena kulturna dobra. 
Projektom su preduzete tehničke mjere zaštite da ne bi došlo do incidentnih situacija. 
Eventualne incidentne situacije ne mogu dovesti do značajnih uticaja na pojedine segmente 
životne sredine. 
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a) Veličina i prostorni obuhvat uticaja projekta  
 
Shodno tipu, namjeni i karakteristikama projekta, njegov geografski uticaj je u negativnom 
smislu određen zonom neposrednog okruženja.  
Ne očekuje se uticaj na kvalitet vazduha, voda, zemljiišta, bidiverziteta ili buke usled 
funkcionisanja projekta. Projekat će omogućiti novo zapošljavanje, tako da će biti uticaja na 
strukturu i brojnost stanovništva ovog područja. 
 

b) Priroda uticaja projekta 
 
Emisija buke tokom izvođenja radova nije takvog nivoa da bi moglo doći do uticaja na 
zdravlje stanovništva. 
Emisija zagađujućih materija iz građevinskih mašina i vozila koja će biti angažovana na 
izgradnji projekta nije takva da bi mogla značajnije doprinijeti zagađenju vazduha. Obaveza 
je Nosioca projekta da angažuje mehanizaciju koja će po pitanju emisija gasovitih 
polutanata zadovoljiti važeće propise. 
Uticaj na ostale segmente životne sredine se ogledaju u zauzimanju zemljišta za izgradnju 
objekta, što će voditi do uklanjanja biljnog prekrivača na lokaciji, a samim tim i na određeni 
uticaj na biodiverzitet lokacije. 
 

c) Prekogranična priroda uticaja 
 
Iz podataka saopštenih u poglavljima 2 i 3. ove dokumentacije, konstatujemo da neće biti 
prekograničnih uticaja. 
 

d) Jačina i složenost uticaja 
 
Jačina uticaja projekta je ograničena na lokaciju projekta i njenu neposrednu okolinu. 
Složenost mogućeg uticaja nije relevantna. 
 

e) Vjerovatnoća uticaja 
 
Shodno veličini i kapacitetima projekta, može se konstatovati da su uticaji na segmente 
životne sredine malo vjerovatni.  
 

f) Očekivani nastanak, trajanje, učestalost i vjerovatnoća ponavljanja uticaja 
 
S obzirom na vrstu projekta, nema vjerovatnoće ponavljanja uticaja. Uticaji će biti izraženi 
tokom izgradnje projekta. Predviđeno je da izgradnja traje 18 mjeseci. Uticaji tokom 
funkcionisanja nijesu značajni po bilo koji segment životne sredine. 
 

g) Kumulativni uticaj sa uticajima drugih projekata 
 
Shodno namjeni objekta, ne postoje značajniji faktori koji bi kumulativno sa iznešenim 
uticajima imali veće negativne posljedice po životnu sredinu na ovoj lokaciji ili u njenoj 
blizini. 
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h) Mogućnosti efektivnog smanjivanja uticaja 
 
Primjenjujući tehničke mjere zaštite tokom izvođenja projekta, spriječeni su negativni uticaji 
na okruženje. 
 
5. Opis mogućih značajnih uticaja projekta na životnu sredinu 
 

a) Očekivane zagađujuće materije 
 

Uticaji na kvalitet vazduha 
 
Shodno karakteristikama šireg okruženja, konstatujemo da na fizičko-hemijski sastav i klimu 
šireg prostora predmetnog objekta glavni uticaj imaju kretanja vazdušnih masa sa daljih 
geografskih područja.  
 

- Uticaji tokom izgradnje projekta 
 
Generalno posmatrano, privođenje namjeni određenog prostora, građevinskog zemljišta, i 
gradnja objekata na njemu dovode do promjena u životnoj sredini koje su uglavnom 
ograničene na neposrednu okolinu i najčešće su ograničenog vremenskog trajanja (traju 
koliko i sam proces izgradnje) izuzimajući nepovratnu degradaciju zemljišta. 
Prilikom izgradnje do narušavanja kvaliteta vazduha može doći usljed: 

- uticaja lebdećih čestica (prašina) koje nastaju usljed iskopa 
- uticaja izduvnih gasova iz građevinske mehanizacije koja će biti angažovana na 

izgradnji objekta i 
- usljed transporta različitih materijala prilikom prolaska kamiona i mehanizacije. 

Tokom izgradnje projekta, može doći do povremenih prekoračenja prašine i zagađujućih 
materija u vazduhu na mikrolokaciji. 
Specifičnu emisiju zagađujućih materija karakteriše oslobađanje produkata potpunog i 
nepotpunog sagorevanja motora sa unutrašnjim sagorjevanjem. Sadržaj štetnih komponenti 
u izduvnim gasovima zavisi od vrste goriva, režima rada, opterećenja i snage motora. 
Imajući u vidu da se radi o privremenim i povremenim poslovima to korišćenje poznatih 
modela za procjenu imisionih koncentracija gasova i PM čestica nije primjenljivo. 
Iz navedenih razloga proračun imisionih koncentracija gasova i PM čestica u fazi izgradnje 
objekta nije rađen, već su u donjoj tabeli navedene granične vrijednosti emisija gasovitih 
polutanata i lebdećih čestica prema Evropskom standardu za vanputnu mehanizaciju (EU 
Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014.g. prema Direktivi 2004/26/EC). 
 

Tabela 5.1. EU faza III B, standarda za vanputnu mehanizaciju Faza III B 
Kategorija Snaga motora 

kW 
Datum Emisija gasova g/kWh 

CO HC NOx PM 
L 130≤ P ≤ 560 Jan. 2011. 3,5 0,19 2,0 0,025 
M 75 ≤ P ˂ 130 Jan. 2012. 5,0 0,19 3,3 0,025 
N 56 ≤ P ˂ 75 Jan. 2012. 5,0 0,19 3,3 0,025 
P 37 ≤ P ˂ 56 Jan. 2013. 5,0 4,7* 0,025 

*NOx + HC 
Faza IV 

Q 130≤ P ≤ 560 Jan. 2014. 3,5 0,19 0,4 0,025 
M 75 ≤ P ˂ 130 Okt. 2014. 5,0 0,19 0,4 0,025 
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Granične vrijednosti imisija CO, SO2, NO2 i PM10, shodno Uredbi o utvrđivanju vrsta 
zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha („Sl. list 
CG”, br. 25/12), prikazane su u tabeli 5.2. 
 

Tabela 5.2. Granična vrijednost imisije za neorganske materije 
Zagađujuća 
materija Period usrednjavanja Granična vrijednost za zaštitu zdravlja ljudi 

CO Maxsimalna osmočasovna 
srednja dnevna vrijednost 10 mg/m3 

SO2 
Jednočasovna srednja vrijednost 

 
Dnevna srednja vrijednost 

350 µg/m3, ne smije se prekoračiti više od 24 
puta tokom jedne godine 

125 µg/m3, ne smije se prekoračiti više od 3 
puta tokom jedne godine 

NO2 
Jednočasovna srednja vrijednost 

 
Godišnja srednja vrijednost 

200 µg/m3, ne smije se prekoračiti više od 18 
puta tokom jedne godine 

40 µg/m3 

PM10 
Dnevna srednja vrijednost 

 
Godišnja srednja vrijednost 

50 µg/m3, ne smije se prekoračiti više od 35 
puta tokom jedne godine 

40 µg/m3 
 
Prosječne vrijednosti izduvnih gasova iz teških vozila na dizel pogon, u literaturi se daju 
različito, u zavisnosti od primenjenog modela (COPERT model, CORINAIR metodologija), 
ali u ovom slučaju primijenili smo US EPA koeficijente. U donjoj tabeli dati su podaci o 
emisiji polutanata na 1000litara/goriva koje sagori prilikom rada građevinske mehanizacije. 
 
Tabela 5.3. Emisije polutanata za različite tipove gradjevinske opreme (kg/1000l goriva) 

Tip opreme  CO  NOx  CO2  VOCs  
Buldozer 14.73  34.29  3.74  1.58  
Kamion  14.73  34.29  3.73  1.58  
Kombinirka/Utovarivač 11.79  38.5  3.74  5.17  

 
Sagorijevanjem nafte i naftinih derivata u motorima transportnih sredstava i građevinskih 
mašina (utovarivač, buldozeri) nastaju gasovi koji doprinose aerozagađenju na lokalnom ili 
globalnom nivou. 
Angažovanje građevinske operative, neće dovesti do značajnije promjene u imisijskim 
koncetracijama zagađujućih čestica. U nepovoljnim meteorološkim situacijama kratkotrajno 
može doći do prekoračenja dozvoljenih koncentracija. Ipak, uzimajući u obzir lokaciju 
projekta, zaključujemo da ta prekoračenja ne mogu negativno uticati na kvalitet vazduha. 
Odvođenje izduvnih gasova iz građevinske mehanizacije pri izvođenju predmetnog objekta 
ne predstavlja poseban problem, pošto se sa aspekta morfologije terena radi o otvorenom 
prostoru, čime se smanjuje opasnost od zagađenja. Svakako, na to utiču i meteorološki 
uslovi kao što su brzina i pravac vjetra, temperatura i vlažnost, turbulencija i topografija, a 
povoljna okolnost je i ta što se radi o privremenim i povremenim radovima. 
Takođe pri iskopu materijala do negativnog uticaja na kvalitet vazduha može doći uslijed 
pojave prašine, zato je u sušnom periodu i za vrijeme vjetra neophodno kvašenje iskopa. 
Prašina koja se javlja prilikom rada angažovane mehanizacije utiče prije svega na radnu 
lokaciju i neposredno okruženje. Količinu emitovane prašine prilikom izgradnje je teško 
procijeniti. 
Procjenom vrednovanja uticaja može se konstatovati da će uticaj izgradnje objekta na 
kvalitet vazduha biti lokalnog karaktera i povremen, a sa aspekta inteziteta mali. S obzirom 
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na to da su radovi privremenog karaktera, količina emitovanih gasova neće biti velika. Pošto 
se u okruženju projektne lokacije nalaze saobraćajnice velike frekvencije, procjenjujemo da 
uticaji usled izgradnje ne mogu biti značajni u kumulativnom smislu. Imajući u vidu da se 
radi o privremenim poslovima, količina izduvnih gasova zavisiće prvenstveno od dinamike 
radova, odnosno od tipa i brojnosti mehanizacije koja će biti angažovani na izgradnji 
objekta, kao i od vremena korišćenja. 
Obaveza je Nosioca projekta da angažuje mehanizaciju koja će po pitanju emisija gasovitih 
polutanata zadovoljiti Evropski standard (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014.g. 
prema Direktivi 2004/26/EC) i granične vrijednosti imisija CO, SO2, NO2 i PM10, shodno 
Uredbi o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda 
kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12). 
 

- Uticaji tokom funkcionisanja projekta 
 
Prilikom funkcionisanja objekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći samo uslijed 
uticaja izduvnih gasova iz automobila koji dolaze ili odlaze od objekta, jer se grijanje u 
objektima ostvaruje pomoću električne energije. 
Imajući u vidu kapacitet objekata, odnosno broj vozila koja dolaze ili odlaze od objekta, 
količine zagađujućih materija po ovom osnovu ne mogu izazvati veći negativan uticaj na 
kvalitet vazduha na ovom području. 
Državne granice su značajno udaljene od lokacije projekta, tako da ne može doći do 
prekograničnog zagađivanja vazduha. 
Iz opisa projekta je jasno da se ne može govoriti o njegovom uticaju na meteorološke i 
klimatske karakteristike. 
Nosilac projekta je za opremanje objekata predvidio opremu i materijale koji zadovoljavaju 
važeće zakonske propise, direktive i standarde, te u toku eksploatacije neće biti neželjenih 
emisija u atmosferu. 
 

- Uticaji u slučaju incidenta 
 
Nisu nam poznati bilo kakvi dugotrajni uticaji na vazduh koji se mogu javiti usled incidentne 
situacije.  
Usled izvođenja radova na pripremi terena doći će do povećanog stvaranja prašine koja 
kod nepovoljnih vremenskih uslova (vjetar) može doprinijeti onečišćenju vazduha 
neposredno u okolini gradilišta. 
Eventualni požar bi prouzrokovao lokalno zagađenje vazduha, a širenje zagađujućih 
čestica u prostoru bi zavisilo od smjera i jačine vjetra. 
Za objekat projektovana je požarna zaštita u skladu sa odnosnim propisom i u skladu za 
projektom protiv požarne zaštite. 
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Uticaji na vode 
 
Projekat neće imati uticaja na površinska vodna tijela. 
 

- Uticaji tokom izgradnje projekta 
 

Projektom organizacije gradilišta je predviđeno uređeno odlaganje građevinskog otpada. Iz 
rečenog se može zaključiti da neće biti odlaganja bilo kakvog materijala na okolno zemljište ili 
druge površine čime bi se ugrozili vodni objekti. 
Morska obala se nalazi u blizini projektne lokacije. Projektom se ne predviđa bilo kakva 
interakcija sa morskom sredinom. Građevinski otpad se neće odlagati u more ili na okolni 
prostor. 
U fazi izgradnje, voda će se koristiti minimalno u svrhu same gradnje, čišćenja gradilišta, kao i 
za lične potrebe radnika. 

 
- Uticaji tokom funkcionisanja projekta 

 
Projekat će se priključiti na gradsku vodovonu mrežu. 
U skladu sa projektnim rješenjem, evakuacija kanalizacionih voda iz objekta, krovova, 
saobraćajnica i platoa cijelog kompleksa se vrši po separacionom sistemu. Separacioni 
sistem znači da su projektovane razdvojene kanalizacije: kanalizacija za sanitarnu 
(otpadnu) vodu i kanalizacija za atmosfersku (kišnu) vodu koje će biti povezane na 
odgovarajuće gradske sisteme. 
Dakle, projekat, u toku funkcionisanja ne može ugroziti kvalitet voda, jer će biti priključen na 
gradske fekalnu i atmosfersku kanalizacionu mrežu.  
Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje voda kada je predmetni 
projekat u pitanju. 

 
- Uticaji u slučaju incidenta 

 
Tokom izgradnje projekta, negativan uticaj na podzemne vodene tokove se može očekivati 
samo u slučaju incidentnih situacija, kao što su izlivanje ulja ili goriva iz rezervoara 
građevinske mehanizacije, ili boja, rastvarača i sredstava za hidroizolaciju koji će se korisititi 
tokom izgradnje. Ova mogućnost je malo vjerovatna, mala po obimu, a njena eventualna 
pojava će biti preduprijeđena mjerama tehničke zaštite, koje će kontrolisati nadzorni organ u 
toku izgradnje.  
Eventualno izlivanje goriva iz građevinskih mašina tokom izgradnje objekta može izazvati 
incidentno zagađenje tla i podzemnih voda. 
 
Uticaji na zemljište 
 
Prema podacima datim u okviru opisa planiranog zahvata, konstatujemo da će se 
najznačajniji uticaj izvršiti usled njegovog zauzimanja. Tokom izgradnje i funkcionisanja 
projekta će se zauzeti kompletna površina projektne lokacije. 
S obzirom na to da se predmetna lokacija nije koristila za poljoprivredu, ne postoji uticaj na 
površinu i kvalitet izgubljenog poljoprivrednog zemljišta. 
Na lokaciji nema mineralnih bogatstava, pa nema ni uticaja projekta na njih. 
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- Uticaji tokom izgradnje projekta 
 
Neadekvatno odlaganje otpada (građevinski šut i materijal iz otkopa) može dovesti do 
devastacije prostora prilikom izvođenja projekta. Ovaj uticaj će biti ograničenog vremenskog 
trajanja, odnosno do završetka izgradnje objekta.  
Glavni otpad koji nastaje prilikom izvođenja ovog projekta je građevinski otpad koji nastaje 
usled građevinskih radova. Građevinski otpad koji nastaje usled izvođenja radova će se 
prerađivati u skladu sa članom 14. „Zakona o upravljanju otpadom” („Sl.list CG, br. 34/24) i 
„Pravilnikom o postupanju sa građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade 
građevinskog otpada, uslovima i načinu odlaganja cement azbestnog građevinskog otpada” 
(„Sl.list CG, br. 50/12).  
Tokom radova na izgradnji očekuje se nastanak (definicija u skladu sa Katalogom otpada: 
Pravilniku o klasifikaciji otpada, katalogu otpada, postupcima obrade otpada, odnosno 
prerade i odstranjivanja otpada („Sl. list Crne Gore“, br. 64/24): 

- betona (17 01 01), 
- cigle (17 01 02) 
- pločice i keramika (17 01 03) 
- drvo (17 02 01),  
- plastika (17 02 03) 
- gvožđe i čelik (17 04 05) 
- miješani metali (17 04 07) 
- kablovi drugačiji od 17 04 10∗ (17 04 11) 
- zemljište i kamen drugačiji od 17 05 03∗ (17 05 04), 
- građevinski materijal na bazi gipsa drugačiji od 17 08 01∗ (17 08 02) 
- miješani otpad od građenja i rušenja drugačiji od 17 09 01∗, 17 09 02∗ i 17 09 03∗ 

(17 09 04) 
Navedene vrste otpada, se prema Pravilniku ne smatraju opasnim otpadom. 
Pravilnikom o postupanju sa građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade 
građevinskog otpada, uslovima i načinu odlaganja cement azbestnog građevinskog otpada 
(Sl. list Crne Gore, br. 50/12) uređuje se postupanje sa građevinskim otpadom, način i 
postupak prerade građevinskog otpada, uslovi i način odlaganja cement azbestnog 
građevinskog otpada i uslovi koje treba da ispunjava postrojenje za preradu građevinskog 
otpada.  
Nastajat će i komunalni otpad zbor prisutnih građevinskih radnika (grupa otpada 20). A zbog 
rada građevinske mehanizacije će nastajati otpad - otpad od ulja i ostataka tečnih goriva 
(grupa otpada 13) i konačno još otpadna ambalaža građevinskog materijala, opreme, 
sirovina i energenata (grupa otpada 15). 
Opasni otpad koji može nastati tokom izvođenja projekta (bitumen, ulja i masti za 
podmazivanje, boje i lakovi; i njihova ambalaža), će se predavati ovlašćenom sakupljaču. 

 
- Uticaji tokom funkcionisanja projekta 

 
Predmetni projekat za potrebe funkcionisanja koristiće cjelokupnu površinu zemljišta  na 
lokaciji, ali to neće imati značajnije posljedice, jer je zemljište planovima predviđeno za 
urbanizaciju. 
Funkcionisanjem projekta neće biti interakcije sa zemljištem na lokaciji projekta, odnosno 
neće se vršiti odlaganje bilo kakvog materijala na njega.  
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Glavni otpad koji nastaje prilikom funkcionisanja ovog projekta je komunalni otpad. Sav 
komunalni otpad tokom funkcionisanja objekta će se sakupljati po vrstama i kao takav 
predate nadležnoj komunalnoj službi, u skladu sa „Zakonom o upravljanju otpadom“ („Sl.list 
CG“, br. 34/24).  
Iz rečenog je jasno da neće biti nikakvog nekontrolisanog odlaganja otpada na zemljište. 
 

- Uticaji u slučaju incidenta 
 
Usled neadekvatnog tretmana otpada tokom izgradnje i funkcionisanja projekta može doći 
do zagađenja zemljišta. 
Neadekvatno odlaganje otpada (građevinski šut i materijal iz otkopa) može dovesti do 
devastacije prostora prilikom izvođenja projekta. Ovaj uticaj je ograničenog vremenskog 
trajanja - do završetka izgradnje projekta, ali obavezno je izvođače usmjeriti na pravilan 
način tretitranja građevinskog otpada.  
Rizici koji se mogu javiti tokom izvođenja se odnose na eventualno prosipanje/izlivanje na 
zemljište opasnih materija (bitulit, boje, lakovi, ...) koje se koriste u izgradnji objekata. 
Takođe, tokom izgradnje postoji rizik (veoma mali) od izlivanja goriva iz građevinskih 
mašina koje izvode radove. U slučaju izlijevanja ulja ili goriva iz radnih mašina tokom 
izgradnje objekata moglo bi doći do zagađenja zemljišta. U tom slučaju je potrebno sa 
zagađenom zemljom postupati kao sa opasnim otpadom (17 05 03* - zemlja i kamen koji 
sadrže opasne supstance). S obzirom da na prostoru lokacije neće biti promjene ulja u 
motorima građevinskih mašina, kao ni njihovog servisiranja, eventualni rizici po osnovu 
njihovog izlivanja su spriječeni. 
Usled neadekvatnog sakupljanja komunalnog otpada, tokom funkcionisanja projekta, može 
doći do incidentne situacije, koja se ogleda u nagomilavanju ovog otpada na lokaciji. 
Ovo treba spriječiti redovnim odvoženjem otpada. 
 
Uticaji na lokalno stanovništvo 
 

- Uticaji tokom izgradnje objekta 
 
Iz tehničkog opisa izvođenja i opisa funkcionisanja projekta, može se zaključiti da nema 
ugrožavajućih otpadnih materija. 
Vizuelni uticaji neće biti povoljni u toku izvođenja projekta, s obzirom da će u tom periodu 
biti gradilište. Nakon izgradnje, vizuelni uticaji će biti povoljniji, jer se radi o savremenom 
objektu. 
Moguće emisije zagađujućih materija u fazi izgradnje projekta (prašina i druge zagađujuće 
materije) nisu tolike da bi mogle negativno ugroziti stanovništvo, iako se najbliži objekti 
nalaze u neposrednoj blizini projektne parcele. Period izvođenja radova će biti 15 mjeseci, 
tako da su uticaji ograničenog trajanja. 
Iz tehničkog opisa izvođenja projekta može se zaključiti da će u ovoj fazi doći do povećanog 
nivoa buke koja nastaje usled rada građevinske mehanizacije. Emisije buke generisane 
radom mašina koje rade na otvorenom prostoru određene su Direktivama EU (2000/14/EC i 
2006/42/EC). Takođe, primjenjuju se i važeći zakonski propisi: Zakon o zaštiti od buke u 
životnoj sredini („Sl. list CG“ br. 28/11, 28/12 i 1/14) i Pravilnik o graničnim vrijednostima 
buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičnih zona i metodama 
ocjenjivanja štetnih efekata buke, granične vrijednosti buke u akustičkim zonama (”Sl. list 
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CG”, br. 60/11), Pravilnik o oznakama usaglašenosti za izvore buke koji se stavljaju u 
promet i upotrebu („Sl. list CG“, br. 13/14). 
Ne raspolažemo podacima kojim vrstama građevinskih mašina će Izvođač izvoditi radove, 
ali možemo saopštiti sledeće orjentacione nivoe buke koji se emituje usled rada 
građevinskih mašina (https://www.znrfak.ni.ac.rs/SERBIAN/010-STUDIJE/OAS-4-
1/IV%20GODINA/PREDMETI/ZZS-417): 
 

Tabela 5.1. Izmjereni nivoi buke 
 Rastojanje od izvora buke, m Dozvoljeni ekvivalentni 

nivo buke u dBA 25 50 100 150 200 
Buldozer 61 55 49 45 43 

55 

Utovarivač 56 50 44 40 38 
Kamion 56 50 44 40 38 

Buldozer+ kamion 59 53 47 43 41 
Utovarivač + kamion 59 53 47 43 41 

Buldozer +utovarivač + kamion 63 57 51 47 45 
 
Rezultati proračuna pokazuju da će u fazi izvođenja radova doći do povećanja nivoa buke u 
okolnom prostoru na rastojanju do: 28m - za buldozer, 16m - za utovarivač i kamion, 22m - 
za buldozer + kamion i za utovarivač + kamion i 35m za buldozer + utovarivač + kamion u 
odnosu na dozvoljene vrijednosti prema Pravilniku o graničnim vrijednostima buke u 
životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičnih zona i metodama 
ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG“, br. 60/11), odnosno Rješenju o akustičnim 
zonama na teritoriji Opštine Budva, gdje je dopušteni nivo buke je 55 dBA za dnevne, 55 za 
večernje i 45 dBA za noćne, za stambenu zonu kojoj pripada lokacija projekta. 
Na buku u udaljenim lokacijama, utiče više spoljašnjih faktora, kao što su brzina i pravac 
vjetra, temperatura i prije svega, jačina vjetra i apsorpcija buke u vazduhu (u zavisnosti od 
pritiska, temperature, relativne vlažnosti, frekvencije buke), reljefa zemljišta i količine i tipa 
vegetacije. Očekuje se da će se povećani nivo buke registrovati na udaljenjima do 55m od 
lokacije na kojoj se izvode radovi. Imajući u vidu okruženje projekta, možemo konstatovati 
da će ljudi u okolnim objektima tokom izvođenja radova biti izloženi povećanju nivoa buke. 
Najveći nivo buke se može očekivati u fazi zemljanih iskopa i tokom betoniranja. 
 

- Uticaji tokom funkcionisanja projekta 
 
U toku funkcionisanja projekta, u skladu sa planiranim zauzimanjem prostora, doći će do 
promjene u broju i strukturi stanovništva u ovoj zoni. Promjena se ogleda u povećanju broja 
ljudi na lokaciji. 
Projekat će omogućiti novo zapošljavanje, tako da će biti pozitivnih uticaja na socijalne 
efekte. 
Niti u fazi izgradnje projekta, niti u njegovoj eksploataciji neće doći do stvaranja toplote, ili 
nekih drugih vidova zračenja koji mogu uticati na stanovništvo. 
Shodno opisanim procedurama funkcionisanja, te mjerama zaštite koje su predviđene, sa 
sigurnošću se može reći da tokom funkcionisanja projekta neće doći do ugrožavanja 
stanovništva. 
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- Uticaji u slučaju incidenta 
 
Niti u fazi izgradnje objekta, niti u njegovoj eksploataciji neće doći do stvaranja vibracija, 
toplote ili zračenja  koji mogu uticati na zdravlje ljudi. 
Eventualna pojava požara na lokaciji može imati negativan uticaj na lokalno stanovništvo, 
zavisno od obima požara, te brzine reakcije na njegovom gašenju od strane zaposlenih na 
objektu i gradske vatrogasne jedinice. 
Požar kao elementarna pojava dešava se slučajno, praktično može da nastane u bilo 
kojem dijelu predmetnog objekta, a njegove razmjere, trajanje i posljedice ne mogu se 
unaprijed definisati i predvidjeti. 
Pojava požara u objektu zavisno od njegove razmjere prije svega može ugroziti 
bezbijednost ljudi u objektu, te dovesti do oštećenja objekta i negativno uticati na životnu 
sredinu, a prije svega na kvalitet vazduha. 
Međutim, imajući uvidu da će se objekat graditi od materijala koji nijesu lako zapaljivi i da 
se u njemu neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i opasne supstance to je 
vjerovatnoća pojave požara minimalna. Sa druge strane u objektu će biti ugrađeni sistem 
za zaštitu od požara. 
 
Zemljotres 
Na stabilnost objekta veliki negativan uticaj može imati jak zemljotres, čija se pojava, 
snaga i posljedice koju mogu nastati ne mogu predvidjeti. Područje predmetne lokacije 
pripada IX stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu sa 
važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa 
Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 
82/20). 
 
Uticaji na ekosisteme i geološka sredina 
 
Predmetna parcela se kao što je rečeno nalazi se u urbanizovanoj zoni, koja se u 
prethodnom periodu koristila za različite privredne aktivnosti. Ovo je u najznačajnijem vidu 
odredilo ekosisteme ovog prostora, tj. dovelo je do toga, da projekat koji se planira ne može 
izazvati značajniji uticaj i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta ili njihovih staništa.  
Na pomenutom prostoru nema zaštićenih vrsta, kako flore, tako ni faune.  
Na pomenutom prostoru nema geoloških lokaliteta sa ostacima faunističkog ili florističkog 
materijala koji bi planiranim zahvatom bio ugrožen.  
 
Uticaji na namjenu i korišćenje površina 
 
Projekat se realizuje prema usvojenom planskom dokumentu, te ne može imati uticaja na 
namjenu i korišćenje površina. 
U široj okolini Projekta se nalazi izgrađen veći broj objekata namijenjenih kolektivnom i 
turističkom stanovanju. Predmetni projekat ne može imati uticaj na namjenu i korišćenje 
okolnih površina/parcela.  
 
Uticaji na komunalnu infrastrukturu 
 
Projekat će biti priključen na vodovodnu, kanalizacionu, elektro i saobraćajnu mrežu u 
skladu sa uslovima nadležnih preduzeća. 
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Uticaji na zaštićena prirodna i kulturna dobra 
 
Projekat ne može imati uticaja na zaštićena prirodna dobra. 
Stari grad Budva je udaljen oko 75m od projektne lokacije. Ne očekuje se uticaj na ovo 
zaštićeno kulturno dobro. 
 
Uticaji na karakteristike pejzaža 
 
Izgradnjom predmetnog objekta, odnosno predviđenim arhitektonsko-građevinskim 
rješenjem objekta neće se značajnije izmijeniti pejzaž prostora. Planirani objekti su 
savremenog tipa koji će se uklopiti u okruženje i doprinijeti savremenijem vizuelnom efektu 
užeg prostora. 
 

b) Korišćenja prirodnih resursa 
 

Tokom funkcionisanja projekta neće biti korišćenja prirodnih resursa, posebno tla, zemljišta, 
vode i biodiverziteta. 
Objekat će biti priključen na gradsku vodovodnu, kanalizacionu, elektro i saobraćajnju 
mrežu, te će samim tim doći do potrošnje vode i električne energije, kao i većeg protoka 
saobraćaja. 
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6. Mjere za sprječavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja 
  
U toku realizacije predmetnog sistema Nosilac projekta mora primjenjivati odgovarajuće 
mjere zaštite životne sredine.  
Zbog svoje specifičnosti, ova vrsta objekta, može biti uzročnik degradacije životne sredine, 
ukoliko se u toku izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne 
mjere zaštite. 
Tehnologija izvođenja radova i upotreba potrebne mehanizacije, moraju biti prilagođene 
komunalnim odlukama koje štite uslove planiranih objekata, očuvanje sredine i sanitarno-
higijenske mjere za očuvanje prostora. 
U toku realizacije projekta Nosilac projekta mora primjenjivati odgovarajuće mjere zaštite 
životne sredine.  
Sprječavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite 
predviđenih zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje 
objekta, mjera zaštite u toku eksploatacije objekta i mjera zaštite u incidentu. 
 

a) Mjere predviđene zakonom i drugim propisima, normativima i standardima  
 
Tokom izvođenja projekta je neophodno pridržavati se važećih zakona u Crnoj Gori 
(navodimo osnovne zakone: Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG“, br. 34/24), Zakon o 
planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG“, br. 64/17, 44/18, 63/18 i 82/20), Zakon 
o životnoj sredini („Sl. list CG“ br. 52/16, 73/19, 73/19), Zakon o zaštiti i zdravlju na radu 
(„Sl. list CG“, br. 34/14, 44/18), Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG“ br. 25/10, 40/11, 
043/15), Zakon o vodama („Sl. list CG“, br. 27/07, 73/10, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 
055/16, 02/17, 80/17, 84/18), Zakon o upravljanju komunalnim vodama („Sl. list CG“, br. 
2/17). 
Pomenuti zakonski akti, kao i podzakonski dokumenti specificiraju mjere kojih se treba 
pridržavati u smjeru zaštite ljudi i životne sredine. 
Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz normi 
koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta. 
Osnovne mjere su: 

- S obzirom na značaj objekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu 
zaštite ljudi i imovine, prilikom projektovanja i izgradnje potrebno je pridržavati se svih 
važećih zakona i propisa koji regulišu izgradnju. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične 
vrijednosti intenziteta određenih faktora kao što su zagađenje vazduha, voda i nivoa 
buke, i dr. 

- Obezbijediti nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosilac 
projekta i izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zaštite. 

 
Elaborat zaštite na radu i Projekat protiv-požarne zaštite će definisati mjere zaštite u 
domenu svojih obaveza. Navedenih mjera je dužan da se pridržava i Nosilac projekta u fazi 
funkcionisanja objekta i izvođač radova tokom realizacije. 
Detaljne mjere zaštite koje su propisane odnosnim zakonodavstvom su navedene u 
sledećim poglavljima. 
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Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 
Mjere zaštite životne sredine u toku izgradnje objekta obuhvataju sve mjere koje je 
neophodno preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, 
kao i preduzimanje mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum. 
U mjere zaštite spadaju: 

- Prije početka radova gradilište mora biti obezbijeđeno od neovlašćenog pristupa i 
prolaza svih lica, osim radnika angažovanih na izvođenju radova, radnika koji vrše 
nadzor, radnika koji vrše inspekcijski nadzor i predstavnika Nosioca projekta. 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegova oprema 
ne utiče na treću stranu. 

- Prije početka radova i tokom formiranja gradilišta neophodno je obezbijediti 
privremene objekte, kao i svu infrastukturu za potrebe izvođenja radova. 

- Izvоđač radоva је оbavеzan da uradi pоsеban Elabоrat о urеđеnju gradilišta, sa 
tačno definisanim mjestima о skladištеnju i odlaganju matеriјala kојi će sе kоristi 
prilikоm izvоđеnja radоva, o sigurnоsti radnika i saоbraćaјa, kaо i zaštitе nеpоsrеdnе 
оkоlinе kоmplеksa. 

- Prije početka izvođenja radova na iskopavanju neophodno je očistiti cijelu lokaciju 
radi bezbjednosti procesa izgradnje. Čišćenje izvoditi ručno ili pomoću mašina bez 
upotrebe pesticida. 

- Tokom izvođenja projekta je zabranjeno odlaganje bilo kakvog otpada ili otpadnih 
voda u vodotok. 

- Izvođač radova je obavezan da izršiti pravilan izbor građevinskih mašina sa što 
manjom emisijom buke. 

- Sve građevinske mašine i sredstva za rad potrebno je postaviti na bezbjedno - 
odgovarajuće mjesto s obzirom na vrstu posla koji se obavlja na gradilištu i za sva 
korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni 
mjera i propisa iz oblasti zaštite i zdravlja na radu od ovlašćene organizacije. 

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u 
ispravnom stanju, sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja 
mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada. 

- Vozila sa motorima na unutrašnje sagorijevanje moraju imati zvanični sertifikat o 
izduvnim gasovima. Sve građevinske mašine i prevozna sredstva moraju biti 
opremljena aparatom za početno gašenje požara.  

- Ukoliko se u toku izvođenja radova naiđe na prirodno dobro za koje se predpostavlja 
da ima svojstva prirodnog spomenika, geološko-paleontološkog ili 
mineraloškopetrografskog porijekla, obavijestiti Regionalni zavod za zaštitu 
spomenika kulture i preduzeti sve mjere obezbjeđenja prirodnog dobra, do dolaska 
ovlašćenog lica. 

- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti material od iskopa, radi 
redukovanja prašine. 

- Sav višak iskopanog zemljanog materijala koji je preostao nakon zemljanih radova 
treba vozilma odvesti na već određenu lokaciju. 

- Prilikom spravljanja, transporta, ugradnje, njegovanja i kontrole betona izvođač je 
dužan da se u svemu pridržava ove tehničke dokumentacije, kao i odredbi važećih 
tehničkih propisa i standarda, odnosno Pravilnika o tehničkim normativima za beton i 
armirani beton. 

- Prilikom izvođenja radova na konstrukciji objekta u svemu se pridržavati važećih 
propisa i pravilnika iz oblasti građenja. 
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- Na gradilištu objekta treba postaviti sanitarne čvorove u vidu montažnih PVC tipskih 
higijenskih toaleta i locirati ih na mjestima dovoljno udaljenim od ostalih objekata. Za 
dezinfekciju sanitarnog čvora treba koristiti TEGO-51, HALAMID i HOZOCID. 

- Obezbijediti adekvatno prikupljanje otpada sa lokacije gradilišta. Opasni otpad se 
mora odvojeno sakupljati i predavati ovlašćenom sakupljaču, a sakupljanje i 
odvoženje komunalnog otpada treba ugovoriti sa nadležnim komunalnim 
preduzećem. 

- Radove obavljati radnim danima u vremenu od 0800 do 1800h, a u slučaјu prеkida 
izvođenja radоva, iz bilо kоg razlоga, pоtrеbnо је оbеzbijеditi gradilište do ponovnog 
početka rada. 

 
Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 
U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije objekata neće biti većih 
uticaja na životnu sredinu, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera 
zaštite. 
Sve otpadne vode iz objekta se odvode u odgovarajuće gradske kanalizacione mreže. 
U smislu zaštite segmenata životne sredine potrebno je: 

- Redovno kontrolisati instalacije u objektu. 
- Obezbijediti dovoljan broj korpi i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog 

otpada i obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom 
komunalnom službom grada. 

 
b) Mjere koje se preduzimaju u slučaju udesa ili velikih nesreća 

 
Tokom izgradnje objekata može doći do incidentnih situacija u pogledu neadekvatnog 
postupanja sa građevinskim otpadom, prosipanju naftnih derivata iz građevinskih mašina ili 
neodgovarajućeg postupanja sa opasnim otpadom (bitumen, ulja i masti za podmazivanje, 
boje i lakovi; i njihova ambalaža). 
Incidentna situacija koja se može javiti, koja je istina malo vjerovatna, je nekontrolisano 
odlaganje iskopanog materijala (odlaganje na mjestu koje nije definisano za ovu namjenu) 
koji bi mogao ugroziti radnike na realizaciji projekta, ali i izvršiti negativni vizuelni uticaj na 
prostor. 
Ove incidentne situacije mogu imati značajniji negativni uticaj i na druge segmente životne 
sredine (podzemne vode, vazduh i sl.). Ukoliko dođe do ovakvih situacija, neophodno je 
obustaviti sve radove i hitno pristupiti saniranju incidentnih situacija. 
Eventualno prosipanje naftnih derivata na lokaciji se takođe smatra ozbiljnom incidentnom 
situacijom. U slučaju izlivanja naftnih derivata, neophodna ja hitna reakcija njihovog 
prikupljanja, te dalja remedijacija zagađenog zemljišta. Nadzor nad ovom aktivnošću mora 
da sprovodi ekološka inspekcija. 
Mjere zaštite životne sredine u toku incidenta - prosipanja goriva i ulja pri izgradnji i 
eksploatacije objekta, takođe obuhvataju sve mjere koje je neophodno preduzeti da se 
incident ne desi, kao i preduzimanje mjera kako bi se uticaji u toku incidenta ublažio. 
U mjere zaštite spadaju: 

- Izvođač radova je obavezan da izvršiti pravilan izbor građevinskih mašina u pogledu 
njihovog kvaliteta - ispravnosti. 

- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o 
primjeni mjera i propisa tehničke ispravnosti vozila. 
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- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u 
ispravnom stanju, sa ciljem eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i 
mašinskog ulja u toku rada. 

- U koliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje objekta 
neophodno je zagađeno zemljište ukloniti sa lokacije, privremeno ga skladištiti u 
zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakonu o upravljanju 
otpadom („Sl. list CG” br. 34/24) i zamijeniti novim slojem. 

 
Osnovna mjera za izbjegavanja udesne situacije u toku izgradnje projekta je strogo 
pridržavanje navoda iz projektne dokumentacije koja definiše tehnologiju građenja. 
Materije koje mogu prouzrokovati požar, eksploziju, trovanje i slične štetne posljedice 
smatraju se opasnim materijalima, i kao takvi, moraju se na poseban način skladištiti i njima 
rukovati s posebnom pažnjom. Lako zapaljivi građevinski materijali (lijepkovi, smjese raznih 
namjena, boje, razređivači, daske, grede, letve i drugo) moraju se na gradilištu skladištiti na 
mjestima udaljenim od toplotnog izvora, dok se njihovi otpaci i ambalaža moraju uklanjati na 
mjesta koja su obezbjeđena od požara i spremna za dalji transport, u skladu sa Zakonom o 
upravljanju otpadom. 
Na svim mjestima na gradilištu na kojima postoji opasnost od paljenja lako zapaljivog 
materijala moraju se sprovesti zaštitne mjere predviđene važećim propisima o zaštiti od 
požara, što podrazumijeva i obezbjeđivanje ovih lokacija potrebnim brojem aparata za 
gašenje požara. 
Neadekvatno rukovanje opremom i mehanizacijom, kao i zamjena djelova i instalacija koje 
mogu prouzrokovati zagađenje okoline (curenja raznih ulja, goriva i maziva) najstrože je 
zabranjeno. Sve operacije na mehanizaciji ne mogu se izvoditi na ovoj lokaciji. 
Prevozna sredstva i oprema, kojima se sakuplja, odnosno transportuje opasni otpad moraju 
obezbjediti sprečavanje njegovog rasipanja ili prelivanja, odnosno moraju ispuniti uslove 
utvrđene Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list CG”, br. 33/14 i 13/18). 
Incidentna situacija koja se tokom funkcionisanja može javiti, je nekontrolisano odlaganje 
komine koje bi moglo ugroziti okolno stanovništvo, ali i izvršiti negativni vizuelni uticaj na 
prostor. 
Pravilnikom o metodologiji za izradu planova za zaštitu i spašavanje se utvrđuje sadržaj, 
usaglašavanje i ažuriranje planova za zaštitu i spašavanje od prirodnih nepogoda, požara, 
tehničko‐tehnoloških i dr. nesreća po kojima su dužni da postupaju državni organi, jedinice 
lokalne samouprave, privredna društva i druga pravna lica prilikom izrade nacionalnih, 
opštinskih i planova za zaštitu i spašavanje privrednih društava i pravnih lica i preduzetnika. 
Neophodno je usaglašavanje ovih planova tako što se opštinski plan usaglasi sa 
nacionalnim planom, a opštine su dužne da dostave izvode iz planova privrednim društvima 
i drugim pravnim licima kako bi oni usaglasili svoje preduzetne planove sa njima. 
 

c) Planovi i tehnička rješenja zaštite životne sredine 
 
Predviđene mjere - vode 
 
Tokom izvođenja radova je zabranjeno odlagavanje/ispuštanje bilo kakvog materijala u 
vodne objekte. Na gradilištu se predviđa korišćenje propisanog sanitarnog čvora - WC 
kabina. Za organizaciju održavanja higijene na gradilištu (prostorije za ručavanje, sanitarni 
čvorovi i ostale pomoćne prostorije) zaduženi su organizatori rada na gradilištu.   
Pritom se vodi računa o sledećem minimumu: 
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- WC kabina na 20 zaposlenih; 
- Voda za piće i slavina za pranje ruku na 20 zaposlenih. 

 
Projektom organizacije gradilišta će se predvidjeti uređeno odlaganje građevinskog otpada. 
Iz rečenog se može zaključiti da neće biti odlaganja bilo kakvog materijala na okolno 
zemljište ili druge površine čime bi se ugrozili površinski ili podzemni tokovi. 
Mjere zaštite životne sredine u da bi se spriječili uticaji na vode su: 

- Izvоđač radоva је оbavеzan da uradi Projekat urеđеnja gradilišta, sa tačno 
definisanim mjestima о skladištеnju i odlaganju matеriјala kојi će sе kоristi prilikоm 
izvоđеnja radоva, o sigurnоsti radnika i saоbraćaјa, kaо i zaštitе nеpоsrеdnе оkоlinе 
kоmplеksa. 

- Prije početka radova i tokom formiranja gradilišta neophodno je obezbijediti 
privremene objekte (skladišta), kao i svu infrastukturu za potrebe izvođenja radova. 

- Radovi se moraju zaustaviti u slučaju obilnih kiša i zaštititi lokacije radova od 
poplavljivanja i/ili od ispiranja. 

- Sav višak iskopanog zemljanog materijala koji je preostao nakon iskopa ili nakon 
drugih radova treba vozilma odvesti sa lokacije na odobrenu lokaciju. Za ovo je 
odgovoran Nosilac projekta i Izvođač radova. 

- Sve građevinske mašine i sredstva za rad potrebno je postaviti na bezbjedno - 
odgovarajuće mjesto s obzirom na vrstu posla koji se obavlja na gradilištu i za sva 
korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni 
mjera i propisa iz oblasti zaštite i zdravlja na radu od ovlašćene organizacije.  

 
Praksa dobrog održavanja mora biti nametnuta od strane nosioca projekta i primjenjena od 
strane izvođača radova. 
Objekat će biti priključen na gradsku vodovodnu i kanalizacionu mrežu (fekalnu i 
atmosfersku). Shodno rečenom, nije potrebno sprovoditi dodatne mjere zaštite voda. 
  
Predviđene mjere - vazduh 
 
Usled angažovanja građevinske operative koja izvodi radove, procjenjujemo da ne može 
doći do značajnijeg povećanja imisione koncentracije zagađujućih materija na lokaciji, s 
obzirom na to da su u okruženju projekta veoma frekventne saobraćajnice. 
Realizacija projekta ne može imati značajnije uticaje na vazduh, odnosno ti uticaji su 
praktično zanemarivi. 
Tokom realizacije na lokaciji projekta će se uvesti odgovarajuće mjere kontrole i upravljanja 
kako bi se kontrolisala emisija prašine. Građevinske operacije će se tako definisati da nema 
nepotrebnih kretanja materijala i opreme koji su potencijalni izvori stvaranja prašine (radi se 
o veoma malim količinama prašine usled radova na iskopu). 
Uopšteno, mjere ublažavanja će se sprovoditi gdje je to god moguće praktično izvesti: 

- Uklanjanje nagomilanog materijala; 
- Upravljanje emisijom prašine tokom iskopa; 
- Čišćenje lokacije, poravnavanje i upravljanje otpadnim materijalom; 
- Vizuelna kontrola emisije zagađivača. 
- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti prostor i materijal od iskopa, radi 

redukovanja prašine. 
 



Dokumentacija koja se podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata 
procjene uticaja na životnu sredinu 
 
 

                                                          
46 / 53  

 

Vozila i mašine koje se koriste treba tako izabrati da podliježu najnovijim standardima 
emisije zagađivača. Takođe, tokom građevinskih radova, ova vozila i mašine treba stalno 
održavati u najboljem stanju. Bilo koji problem sa vozilima i mašinama, koji se može 
vizuelno uočiti, treba odmah razriješiti, na način da se odmah isključe iz rada i ponovo 
aktiviraju nakon dovođenja u ispravno stanje. 
Tokom izvođenja projekta sve pogonske mašine moraju zadovoljavati norme standarda 
graničnih emisija EU Direktivom 2004/26/EC.  
Funkcionisanje projekta ne može imati značajnije uticaje na vazduh, odnosno ti uticaji su 
zanemarivi. Za grijanje i hlađenje objekta je predviđeno korišćenje el.energije. 
 
Mjere zaštite zemljišta 
 
Aktivnosti koje će se obavljati na lokaciji tokom izgradnje vodiće do oštećenja tla. Vršiće se 
stalna kontrola eventualnog iscurivanja ulja i goriva iz mašina koje rade na ovom projektu. 
Neophodno je zaštititi sve djelove terena van neposredne zone radova, što znači da se van 
planirane, druge površine ne mogu koristiti kao stalna ili privremena odlagališta materijala, 
kao pozajmišta, te kao platoi za parkiranje i popravku mašina. 
Imajući u vidu da u pripremnim radovima mogu obuhvaćeni i radovi na uklanjanju većeg 
sloja zemlje i kamena, ovaj materijal će se odložiti na deponiju koju odredi nadležni 
opštinski organ. Dio materijala će se iskoristiti za potrebe uređenja na lokaciji.  
Sve manipulacije sa naftom i njenim derivatima u toku procesa građenja, snabdijevanja 
mašina, neophodno je obavljati na posebno definisanom mjestu i uz maksimalne mjere 
zaštite kako ne bi došlo do prosipanja. 
Otkopani, a neutrošeni materijal nije dopušteno odlagati na šumske i poljoprivredne 
površine, te “divlja” odlagališta, već na za to unaprijed određeno mjesto. 
Građevinski otpad koji nastaje usled izvođenja radova će se prerađivati u skladu sa članom 
14. „Zakona o upravljanju otpadom” („Sl.list CG, br. 34/24) i „Pravilnikom o postupanju sa 
građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade građevinskog otpada, uslovima i načinu 
odlaganja cement azbestnog građevinskog otpada” („Sl.list CG, br. 50/12).  
Shodno Zakonu o planiranju prostora i izgradnji objekata (Sl.l. CG, br. 64/17 i 82/20), član 
95, prilikom izvođenja radova lice koje vrši stručni nadzor je dužno da obezbijedi da izvođač 
radova obrađuje građevinski otpad nastao tokom građenja na gradilištu u skladu sa planom 
upravljanja građevinskim otpadom.  
Neophodno je zaštititi sve djelove terena van neposredne zone radova, što znači da se van 
planirane, druge površine ne mogu koristiti kao stalna ili privremena odlagališta materijala, 
kao pozajmišta, te kao platoi za parkiranje i popravku mašina. 
Sve manipulacije sa naftom i njenim derivatima u toku procesa građenja, snabdijevanja 
mašina, neophodno je obavljati na posebno definisanom mjestu i uz maksimalne mjere 
zaštite kako ne bi došlo do prosipanja. 
U fazi građenja je potrebno poštovati Pravilnik o postupanju sa građevinskim otpadom, 
načinu i postupku prerade građevinskog otpada, uslovima i načinu odlaganja cement 
azbestnog građevinskog otpada (Sl.list Crne Gore, br. 50/12). U skladu sa članom 4. 
Pravilnika građevinski otpad na gradilištu skladišti se odvojeno po vrstama građevinskog 
otpada u skladu sa katalogom otpada i odvojeno od drugog otpada, na način kojim se ne 
zagađuje životna sredina. U skladu sa 5. članom Pravilnika mora investitor objekta čija je 
zapremina objekta zajedno  sa  zemljanim  iskopom  veća  od  2.000m3 sačinjavati  Plan  
upravljanja građevinskim otpadom na koji saglasnost daje nadležni organ u skladu sa 
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zakonom. Investitor vodi evidenciju o vrsti i količini građevinskog otpada u skladu sa 
zakonom. 
U skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom (Sl.list Crne Gore, br. 34/24) uređuje se način 
upravljanja sa otpadom. 
Upravljanje otpadom zasniva se u skladu sa članom 5. istog Zakona na principima: 

- održivog razvoja, kojim se obezbjeđuje efikasnije korišćenje resursa, smanjenje 
količine otpada i postupanje sa otpadom na način kojim se doprinosi ostvarivanju 
ciljeva održivog razvoja; 

- blizine i regionalnog upravljanja otpadom, radi obrade otpada što je moguće bliže 
mjestu nastajanja u skladu sa ekonomskom opravdanošću izbora lokacije, dok se 
regionalno upravljanje otpadom obezbjeđuje razvojem i primjenom regionalnih 
strateških planova zasnovanih na nacionalnoj politici; 

- predostrožnosti, odnosno preventivnog djelovanja, preduzimanjem mjera za 
sprječavanje negativnih uticaja na životnu sredinu i zdravlje ljudi i u slučaju 
nepostojanja naučnih i stručnih podataka; 

- „zagađivač plaća“, prema kojem proizvođač otpada snosi troškove upravljanja 
otpadom i preventivnog djelovanja i  troškove sanacionih  mjera zbog negativnih 
uticaja na životnu sredinu i zdravlje ljudi; 

- hijerarhije, kojim se obezbjeđuje poštovanje redosljeda prioriteta u upravljanju 
otpadom i to: sprječavanje, priprema za ponovnu upotrebu, recikliranje i drugi način 
prerade (upotreba energije) i zbrinjavanje otpada. 

U skladu sa članom 6. istog Zakona upravljanje otpadom sprovodi se na način kojim se ne 
stvara negativan uticaj na životnu sredinu i zdravlje ljudi, a naročito: 

- na vodu, vazduh, zemljište, biljke i životinje; 
- u pogledu buke i mirisa; 
- na područja od posebnog interesa (zaštićena prirodna i kulturna dobra). 

 
Tokom trajanja radova na izgradnji objekata na projektnoj lokaciji, posebna pažnja treba biti 
posvećena tretmanu građevinskog otpada. Pod tretmanom građevinskog otpada 
podrazumijeva se: način obrade građevinskog otpada, selekcija građevinskog otpada, način 
privremenog skladištenja na gradilištu i eventualno reciklaža građevinskog otpada ukoliko 
se pokaže da takve mogućnosti postoje bez rizika po životnu sredinu i objekte na, i u blizini 
gradilišta. 
Shodno Zakonu o planiranju prostora i izgradnji objekata (Sl.l. CG, br. 64/17 i 82/20), član 
95, prilikom izvođenja radova lice koje vrši stručni nadzor je dužno da obezbijedi da izvođač 
radova obrađuje građevinski otpad nastao tokom građenja na gradilištu u skladu sa planom 
upravljanja građevinskim otpadom.  
U fazi građenja je potrebno poštovati Pravilnik o postupanju sa građevinskim otpadom, 
načinu i postupku prerade građevinskog otpada, uslovima i načinu odlaganja cement 
azbestnog građevinskog otpada (Sl.list Crne Gore, br. 50/12). U skladu sa članom 4. 
Pravilnika građevinski otpad na gradilištu skladišti se odvojeno po vrstama građevinskog 
otpada u skladu sa katalogom otpada i odvojeno od drugog otpada, na način kojim se ne 
zagađuje životna sredina.  
Tokom funkcionisanja projekta komunalni otpad će se odlagati u kontejnere u skladu sa 
„Zakonom o upravljanju otpadom” („Sl.list CG, br. 34/24). Kontejnere će redovno prazniti 
nadležno preduzeće. 
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Predviđene mjere zaštite od buke 
 
Usled izvođenja radova doći će do povećanja buke na mikrolokaciji projekta. Povećanje 
nivoa buke je prouzrokovano radom građevinskih mašina.  
Da bi se minimizirao uticaj buke tokom izvođenja radova, izvršiće se izbor građevinske 
opreme sa dobrim akustičnim karakteristikama (sva oprema kojom se izvode radovi mora 
biti u skladu sa Pravilnikom o oznakama usaglašenosti za izvore buke koji se stavljaju u 
promet i upotrebu („Sl. list CG“, br. 013/14). Svi radovi će se izvoditi u dnevnim uslovima. 
Emisije buke generisane radom mašina koje rade na otvorenom prostoru određene su 
Direktivom 2000/14/EC i 2006/42/EC.  
Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegova oprema ne 
utiče na treću stranu. Gradilište je potrebno ograditi metalnim ili plastičnim panelima visine 
2,2m koji će smanjiti širenje buke sa parcele. 
Ipak, očekuje se da će tokom izvođenja radova biti prekoračeni propisani nivoi buke u 
neposrednom okruženju lokacije, a u cilju smanjenja nivoa buke ne treba dozvoliti „prazan 
hod rada“ građevinskih mašina. 
U toku izgradnje projekta, ne očekuju se situacije u kojima će nivo buke biti toliko iznad 
dozvoljenih vrijednosti da će eventualno biti potrebno postavljati privremene zvučne 
barijere, a prije svega što će se radovi izvoditi u periodu kada nije ljetnja turistička sezona, 
te će biti značajno manji broj stanovnika u zoni uticaja.  
Tokom izgradnje, buka na izvoru i u okolnom prostoru ima akustične nivoe koje su u skladu 
sa vrstom i lokacijom građevinskih mašina i opreme. Na buku na udaljenim lokacijama, utiče 
više spoljašnjih faktora, kao što su brzina i pravac vjetra, temperatura i prije svega, jačina 
vjetra i apsorpcija buke u vazduhu (u zavisnosti od pritiska, temperature, relativne vlažnosti, 
frekvencije buke), reljefa zemljišta i količine i tipa vegetacije. 
Tokom funkcionisanja projekta ne predviđaju se posebne mjere zaštite od buke. Sva 
oprema koja će se instalirati mora biti u skladu sa Pravilnikom o oznakama usaglašenosti za 
izvore buke koji se stavljaju u promet i upotrebu („Sl. list CG“, br. 13/14). 
 
Predviđene mjere - lokalno stanovništvo 
 
Mjere koje su saopštene u prethodnim poglavljima, a odnose se na zaštitu vazduha, voda, 
zemljišta i zaštitu od buke, su praktično mjere koje treba sprovoditi i u cilju zaštite 
stanovništva. 
Svakako, usled izvođenja radova doći će do povećanja buke na mikrolokaciji projekta. 
Povećanje nivoa buke je prouzrokovano radom građevinskih mašina.  Da bi se minimizirao 
uticaj buke tokom izvođenja radova, izvršiće se izbor građevinske opreme sa dobrim 
akustičnim karakteristikama. Svi radovi će se izvoditi u dnevnim uslovima. 
Zabranjeno je izvođenje građevinskih aktivnosti tokom noći. Sve radne aktivnosti tokom 
izgradnje objekata treba sprovoditi u dnevnim časovima. 
Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegova oprema ne 
utiče na treću stranu. Gradilište je potrebno ograditi metalnim ili plastičnim panelima visine 
2,2m koji će smanjiti širenje buke i prašine sa parcele. 
Tokom funkcionisanja projekta ne očekuju se uticaji na lokalno stanovništvo, s obzirom na 
vrstu projekta, te nije potrebno sprovoditi posebne mjere zaštite. 
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Predviđene mjere - ekosistemi i geološka sredina 
 
S obzirom da se planira izgradnja objekta, na predmetnoj mikrolokaciji će doći do 
ugrožavanja biljnih i životinjskih vrsta koje egzistiraju na ovom prostoru. Ovi uticaji neće biti 
značajni, jer se u okruženju nalaze prostori sličnih karakteristika, te nije potrebno sprovoditi 
posebne mjere zaštite. 
 
Mjere odlaganja otpada 
 
Građevinski otpad se mora tretirati (prerada građevinskog otpada) u skladu sa Zakonom o 
upravljanju otpadom (“Službeni list Crne Gore”, br. 34/24) i Pravilnikom o bližem sadržaju i 
načinu sačinjavanja plana upravljanja otpadom proizvođača otpada (“Sl. list Crne Gore”, br. 
05/13).  
Prema ovom Pravilniku, građevinski otpad se skladišti odvojeno po vrstama građevinskog 
otpada i odvojeno od drugog otpada na način da se na zagađuje životna sredina. 
Tokom radova na izgradnji očekuje se nastanak (definicija u skladu sa Katalogom otpada: 
Pravilniku o klasifikaciji otpada, katalogu otpada, postupcima obrade otpada, odnosno 
prerade i odstranjivanja otpada („Sl. list Crne Gore“, br. 64/24): 

- betona (17 01 01), 
- cigle (17 01 02) 
- pločice i keramika (17 01 03) 
- drvo (17 02 01),  
- plastika (17 02 03) 
- gvožđe i čelik (17 04 05) 
- miješani metali (17 04 07) 
- kablovi drugačiji od 17 04 10∗ (17 04 11) 
- zemljište i kamen drugačiji od 17 05 03∗ (17 05 04), 
- građevinski materijal na bazi gipsa drugačiji od 17 08 01∗ (17 08 02) 
- miješani otpad od građenja i rušenja drugačiji od 17 09 01∗, 17 09 02∗ i 17 09 03∗ 

(17 09 04). 
Navedene vrste otpada, se prema Pravilniku ne smatraju opasnim otpadom. 
Nosilac projekta mora obezbijediti da se sa gradilišta izdvoji opasan građevinski materijal 
radi sprječavanja miješanja opasnog sa neopasnim građevinskim materijalom. Građevinski 
otpad se prema ovom Pravilniku može privremeno skladištiti na gradilištu do završetka 
građevinskih radova, a najduže godinu dana. 
Građevinski otpad (otpadni beton, keramika, opeka i građevinski materijali na bazi gipsa ili 
mješavina građevinskog otpada sa iskopom može se ponovo upotrijebiti za izvođenje 
radova na gradilištu gdje je nastao ukoliko zapremina otpada na prelazi 50m3). Preostali 
građevinski otpad, Nosilac projekta ili izvođač radova (zavisno od Ugovora između njih), 
predaje sakupljaču građevinskog otpada ili neposredno postrojenju za obradu građevinskog 
otpada. 
Građevinski materijal se može privremeno odložiti na zemljištu gradilišta. Sav drugi otpad, 
uključujući i inertan otpad biće tretiran i preuzet od preduzeća za sakupljanje otpada i 
odvezen sa lokacije izvođenja radova u skladu sa zakonom. 
Opasni otpad koji može nastati usled izgradnje projekta će se redovno sakupljati u 
nepropusnim posudama i predavati ovlašćenom sakupljaču otpada. 
O predaji otpada će se voditi Djelovodnik otpada (evidencija otpada) u svemu prema 
Pravilniku o načinu vođenja evidencije otpada i sadržaju formulara o transportu otpada „Sl. 
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list Crne Gore, br. 50/12“. 
 
Tabela 8.1. Negativni uticaji zbog otpada i mjere za ublažavanje negativnih efekata - u fazi 

građenja 
Izvor negativnih uticaja Uticaj Mjere zaštite/ublažavanja 
Nekontrolisano odlaganje 
građevinskog otpada na 
lokaciji izgradnje ili u okolini. 
 
Stvaranje opasnog otpada. 
 
Miješanje različitih kategorija 
otpada. 
 
Iskopano zemljište zbog 
iskopa temelja. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zagađivanje i 
opterećenje 
životne sredine 
(voda, zemljište, 
vazduh, 
pejzaž...). 
 
Zagađenje 
životne sredine; 
zauzimanje 
površina. 
 
Zagađenje 
životne sredine; 
zauzimanje 
površina. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pravilnikom o klasifikaciji otpada, katalogu 
otpada, postupcima obrade otpada, odnosno 
prerade i odstranjivanja otpada („Sl. list Crne 
Gore“, br. 64/24) propisana je klasifikacija 
otpada. 
 
Nastali otpad u fazi izgradnje je potrebno 
prikupiti i adekvatno zbrinuti u skladu sa 
Pravilnikom o postupanju sa građevinskim 
otpadom, načinu i postupku prerade 
građevinskog otpada, uslovima i načinu 
odlaganja cement azbestnog građevinskog 
otpada (Sl.list Crne Gore, br. 50/12) i Planom 
upravljanja građevinskim otpadom. 
Proizvođač otpada mora voditi evidenciju o 
vrsti i količini građevinskog otpada. 
 
U skladu sa članom 5. Pravilnika o postupanju 
sa građevinskim otpadom, načinu i postupku 
prerade građevinskog otpada, uslovima i 
načinu odlaganja cement azbestnog 
građevinskog otpada (Sl.list Crne Gore, br. 
50/12) investitor objekta čija je zapremina 
objekta zajedno sa zemljanim iskopom veća 
od 2.000m3 sačinjava plan upravljanja 
građevinskim otpadom. 
 
Kontrola zagađenosti iskopanog zemljišta.  
 
Zagađenje zemljišta može nastati kao 
posljedica, slučajnog prosipanja ili curenja ulja 
i goriva iz radne mehanizacije ili zbog 
neurednog odlaganja opasnog otpada. 
Iskopana zemlja (ako nije sa onečišćenih 
lokacija) se može upotrijebiti za rekultivaciju 
okolnog terena ili degradiranih područja. 
 
U skladu sa Zakonskim propisima neophodno 
je otpad sakupljati, sortirati po kategorijama 
otpada i tretirati u cilju smanjivanja količine, 
opasnih osobina, lakšeg rukovanja i 
povećavanja povrata (reciklaže) komponenti 
otpada. 
 
U skladu sa članom 4. Pravilnika, građevinski 
otpad na gradilištu skladišti se odvojeno po 
vrstama građevinskog otpada u skladu sa 
katalogom otpada i odvojeno od drugog 
otpada, na način kojim se ne zagađuje 
životna sredina. 
Odlaganje građevinskog otpada koji se 
privremeno ne skladišti na gradilištu ili u 



Dokumentacija koja se podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata 
procjene uticaja na životnu sredinu 
 
 

                                                          
51 / 53  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Nastajaće i komunalni otpad 
(grupa otpada 20 iz Pravilnika 
o klasifikaciji i kategorizaciji 
otpada) zbor prisutnosti 
građevinskih radnika, zbog 
rada građevinske 
mehanizacije - otpad od ulja i 
ostataka tečnih goriva (grupa 
otpada 13) i otpadna 
ambalaža građevinskog 
materijala, opreme, sirovina i 
energenata (grupa otpada 
15). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zagađivanje i 
opterećenje 
životne sredine 
(voda, zemljište, 
vazduh, 
pejzaž...). 

objektu u kojem se izvode građevinski radovi 
može se vršiti u kontejnere postavljene na 
gradilištu, uz gradilište ili uz objekat na kojem 
se izvode građevinski radovi. 
Kontejneri moraju biti izrađeni na način kojim 
se omogućava    bez    pretovara    odvoženje    
otpada    u postrojenje za dalju obradu. 
Investitor mora obezbijediti da se iz objekta 
izdvoji opasan građevinski materijal, radi 
sprečavanja miješanja opasnog građevinskog 
materijala sa neopasnim građevinskim 
otpadom, ukoliko je to tehnički izvodljivo. 
Građevinski otpad može se privremeno 
skladištiti na gradilištu do završetka 
građevinskih radova, a najduže jednu godinu. 
Građevinski otpad može se privremeno 
skladištiti i na drugom gradilištu investitora ili 
drugom mjestu koje je uređeno za privremeno 
skladištenje građevinskog otpada. 
 
U skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom 
(Sl.list Crne Gore, br. 34/24) postupaće se sa 
komunalnim otpadom (odlaganje u kontejnere). 

 
Sav komunalni otpad, koji se javlja tokom izgradnje i funkcionisanja projekta, se sakuplja 
zasebno po vrstama i razvrstan predaje nadležnom komunalnom preduzeću. 
Tokom funkcionisanja projekta, ambalaža od hemikalija koje se koriste za održavanje 
higijene, će se permanentno predavati ovlašćenom sakupljaču. 
 
Mjere zaštite na radu 
 
Zakonom o zaštiti na radu propisana je obaveza izrade normativa i uputstava za zaštitu na 
radu pri izvođenju svih radova koji mogu imati rizik po život i zdravlje radnika. 
Pri izgradnji objekta moraju se strogo primjenjivati odredbe Pravilnika o tehničkim 
normativima za ovu vrstu posla i mjerama zaštite na radu. 
Precizni opis ličnih zaštitnih sredstava će se definisati Elaboratom zaštite na radu. 
 
Opšte mjere zaštite 
 
Prilikom vršenja iskopa treba sprovoditi stalan nadzor, te u slučaju arheološkog nalazišta 
prijaviti Konzervatorskom odjelu, a dalje iskope vršiti u skladu sa upustvima arheologa. 
Takođe eventualno povećanje obima ove djelatnosti na predmetnoj lokaciji, ne može se 
izvršiti prije nego što se odgovarajućim analizama dokaže da takve izmjene neće imati 
negativnih uticaja na životnu sredinu. 
 

d) Druge mjere koje mogu uticati na sprječavanje ili smanjenje štetnih uticaja na 
životnu sredinu 

 
Lokacija projekta je povoljna sa aspekta protivpožarne zaštite s obzirom da je lokaciji 
moguće prići gradskom saobraćajnicom.  
 



Dokumentacija koja se podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata 
procjene uticaja na životnu sredinu 
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7. Izvori podataka 
 

- Idejno rješenje D.O.O. „Studio Synthesys“, Podgorica, 2024.g. 
- Popis stanovništva, 2023.g. 
- http://www.geoportal.co.me/ 
- Informacija o stanju životne sredine za 2023.g., Agencija za zaštitu životne sredine, 

2024.g. 
 
 



Dokumentacija koja se podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata 
procjene uticaja na životnu sredinu 
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P r i l o g 
 

- UTU 
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